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LOS ANGELES, CALLFORNIA, FRIDAY, SEPTEMBER 1, 1970
9:52 o'clock a.m;
THE COURT: All pﬁrtiies, coﬁr‘:s'el and jurors are
pregent. | ,
Did you have gomething, Mr. Kanarek?
' MR. KANAREK: Yes. Msay we appro#ch the bench, your
Honox? | o ‘
THE COURT: Very well,’ Q
{The following proceedings were had at the
bench out of the hearing of the jury:) ’b
MR. KANAREK: In what sppears to be, your Honor, a
Probation Officer's repoxt té the Juvenile Court -~
THE GOURT: What is the subject we are on, Mr.
Kanarek? ' | ' |
MR. KANAREK: Mr. Hendricke, your Homor,
: I gather Mr. Bugliosi is going to call Mr. .
Hendri;:ks‘ | .
MR. BUGLIOSI: Didn't you indicate that you wanted
ua to put off the calling of Hendricks for some reagon?
I wag going to callbim yesferday. ‘
- 'THE COURT: Ko, M. Kanarek and the other counsel
wanted to look at the file. ‘ |
' MR. BUGLIOSI: That was esrlier in the day, Then
I thought Ister in the day after they had looked at the
file == ' .

4 ’ 3
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THE CQURT: Mr. Kanarek Indicates he had not com-
pleted looking at the file yesterday.

MR. BUGLIOSI:; Have you completed looking at the
file? | |

MR. KANAREX: Only in the senst, as much ag I can,

not being a psychiatrist, your Honor, but if Mr, Bugliosi

1§ not going te call Mr. Hendricks -«
MR. BUGLIOSI: I am, but not right mow.
. I am going to call Danny DeCarlo.
THE GOURT: Let's get to the point, Mr. Kanarek.
'MR. KANAREK: | M¥. Buglicai interjected his statement. -
What I'm saying is this, your Homor, I am

' referrin,g to the probation department report, and it

states in thls report his criminal bebavior would seem o

“be complj.cated by an obvious organic problem with his

brain that has neverbeen regearched thoroughly pxior to
this time, |

This file will reflect that there has been no
" thorough research on his brain” subject to this February,
1970, repoxt. -

I have spoken with Dx. A, B.. Tweed, and I can
meke the offer of praof; Dr. A. R. Tweed dictated this to
me over the telephone this morming, and it is very close

~ ~= and this is the offer of proof:

That if he were called to testify, based upon
the minimal -~ I told him -~
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THE CGURT: He made & diagnosiz over the telephone!
- MR, KAWAREK: No, but because of the exigencies of
time I'm asking your Honor to dppoint doctors. .

+ L
- w A 4 ]
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16 |
| f£file now, Mr. Kanarek, I want to read it for myseli. I

THE COURT: You aye going to have ta show me BOme

reason for iLt, Mr. Kandrek. ‘ -
MR. KANAREK: That is what I am trying to do. =

Dr. Tweed says . ,a,s a bare minimum, the

antire rocord, meaning thls Youth Authority ifiia of

Mr. Hendrix, shonld be raviswed ang Bi:i’:tdied by psychiatrists |

| before any comment conld be made concerning the competency

" or lack of competency as to Mr. Hendrix.

This stataﬁent of Dy. Twead's was made in
rasponse to my questioning the doctor, and after I pointsd ‘

- | out matte;:s aoncax;ni‘ng, for instance, in this repork there
| are statements that Mr. Hendrix has scan little men

. pitting on the edge of his bed speaking to him, and the

- fact that he slashed bhis wrists and watched the blood, his

own blood, drip into the sink.

THE COURT: If you ara talking about something in the

don 't want it second-hand.
MR. KANAREK: Right,
What I am saying, your Honox, is that Dx. Tweed
says -~ |

THIZ COURT: I am not interssted in what Dr. Tweed

| says. He has never examined this nman.

MR. KANARFEK: No.
THE COURT: Then I gouldn 't be concernad with
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' wa are going to go into the relationship of the members of
- the Family and Mr. Manson, things like that, which, under
. the Stevens case, goes toward the issue of conspiracy, the

Now, letfs get down to the point. Do you have
sorething in the £ile? ‘
MR, KANAREK: ‘Sraa.- ¥What I just read ta you about the
vbvioug ==~ ‘ ‘ :
 WHE COURT: Do yd:i; bave any ohjection to my reading
the file? o S 13
MR. KANAREK: R’o. T hava no objec{:ioh to fqur: Bonor
reading the entire £ile. ‘ T e
- THE COQURT: I will do that and take the matter up a |
little later. S B
MR. BUGLIOSIL: With respect to Danny Da Carlo, again

THE COURY: That will be offered as part of the
cirovmstantial evidenca? |

MR. BUGLIOSI: Yes. The relationship and association,
one with the other, and alsgo saveral other things.

Now == I am BOrry. .
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THE COURT: You contend that it is part of the
circumgtantial evidence tending to show a conspiracy;
i8 that correct? _
" MR. BUGLIOSI: Yes, tending to show a congpiracy,
‘and circumstantial evidence showing that these people were

they had with each other, that tanson had with the girls

and the men in the Family. ' '
_ Of course, I will be calling eight or nine

witnesses to the stand for the same type of evidence.

Kagabian. Nowv Danny DeCaxlo will testify to that and, of
course, many other things, including the gun and the rope

I believe hé wi.li_. testify that he was a member
of the Family, and he made observations. -
' MR, HUGHES: Is it my' understanding that you jwil‘l be
¢alling him against L_éslie Van Houten also in this -

MR. BUGLIOSI: Yes. 1t has to be against Laeslie Van |-
Houten as to the conspiracy count. Not a¢ to the five
murders; but ag to the conspiracy count. I think his
testimony has to coxﬁe in agalnst her because she is charged ‘

In fact, she will be memtioned In his testimony.
She will be mentioned in. his tesatimony in regard to the

s 3

s Ty
3 b
N

¥
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Fanily.
THE COURT: We don't have t:o‘ga into all this on the
record. You can confer with counsels |
Are you going to leave the Hendricks file with
me, Mr. Kanarek? ‘ o
MR. KANAREK: Certainly. Thank you.
" THE .(‘:ﬂUR‘f: All right. |
(Whereupon all counsel refurn to tﬂeir places
at coungel table and the following proceedings occur in
open gourt within the pr@seﬁce and hearii;‘g of the jury:)
THE COﬁR’I.‘:I Ave you ready to proceed, Mr. Eugiiagi?
MR. BUGLIOSI: Yes, your Honor. '
 The People call Danny DeCarlo.
THE ;ZLERI{:. Ralse your right hand, pleage,
Would you'please repeat é.fter me .
1 do solemily swear ~- |
THE WITNESS: I do solemnly swesy -~
THE CLERK: ~~ that .t:j:e. tegtimony I may give ==
THE WITNESS: =- that the testimony I may give -~
THE CLERK: ~~ in the cause now pending --
THE WITNESS: <~ i{it the cduse now pending -~
THE CLERK: -~ before this cqurt --
THE WITNESS: -~ before this court «-
THE CLERK:; =~ ghall be the truth -«
THE WITNESS: -« shall be the truth -~
THE GLERK: == ,tlﬂ:;é 'tt:hqle truth -

]
s

k)
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THE WITNESS: -~ the whole truth L

THE CILERK: -~ and nothing hut the trut:h -
THE WITNESS: ~- and nothing but the truth --
THE CTLERK: ~-~ go help me God. ‘

THE WITNESS: -- so0 help me God.

THE CIERK: Would you be seated, please,

THE WIINESS: Danny DeCarlo.
THE CLERK: Would you mpell it pleaaa.
. THE WITNESS: Deg-Cegier-I~o,

THE CLERK: Would you spell your first name, pleage,
.- THE WITNESS: U-a-n-n-y,

called ag a vitness by and on behalf of the People, havi’us

been fs,z:st duly sworn, was examined and tegtified ag
follows'

8 e @

Q

| right front?
=

Guosmith?

Would you please state and spell your name.

DANNY BE CARLO,

- DIRECT EXAMINATION

What L® your present ocoupation?
I ama gunsmith,

Yes Y sir. t’

Do you know Charles Manson seated to your

Yﬂs .
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e *Q~ | when and whura a1 yau meat My, —— for i:ha

:Ei.rah tim : -
bn TN
MR. KAONAREX: Imfna.turi.al, :Lxre}.evant. ' A
‘ © X would like o stata t;h;ta at the outwl:. your:
s \ - .
Hohor ~~ -

- 'PHE COURT: Just mk& you:: objacuon, NE. Kanaxak.
MR, KANAREK: Vary wlﬁ?
It ig imeatez{el spd’ x: mmi:"_;. mﬂzm are two
damy: that are invoivyd here. | '

J““*

',I‘HE COURTz ovarruled. . :

A At the ranch. - 3
QR e Spabn Ranch?
©A  Right.
Q  1n 19697 N 2
R m;&i;:.
'Q, &pproximutely‘ what month?
A" I think it vas Maxch. ,‘
Q .March of '697 <
A Right. I
, €  How did you happen to go to Spahn Ranch i\nt\darch
| of 19697 ‘ ‘

THE CQURT: Keep vour voice up, plesase, Mr. na Carlo.
_ MR. KANAREK:; Immaterial and irrelévant.
m CQURT: Read éha gueation, pleasa.

1 MR. BUGM‘;QB;x. when and Y{r«.}&n‘did ‘you mett M2, Manscn
| for the firast time? ‘
12 |- :

b
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2R2q 1 T {The guestion was xead by the reporter,)
\ MR. KANAREK: Also, your Honor, calling for a
. \gonclusion anpd hearsay. '

o ‘J.‘HE COURT: ovexruled.
You may answer.
MR. 'BUGLIOSI: Do you remember the guestion, Danny?
. ' THE WITNESS: No.
THE COURT: Read tha question.

s - (The question was read by the repoxter.)
0 | THE WITNESS: T want there to Fix a bike.
- MR. BUGLIOSI: Q A motorgyele?
3 A  Right. ‘ o '
| s | Q@  You had heard that theve was a ;;otomycjfe thare
. | Sypabn Ranch? : ,
s | MR, KANAREK: Object. your Homra to that questi,on on' \u;/"’

v

the ground that it iz calling for a concluuion and haarsay
{on the par%:. of this witness. = & & 4 e

16
1 p
Mg. BUGLIOSI: It iz not offered For tha tmth. o s

18 . o
THE COURT: oOvarruled.

19 |}

o " | MR. BUGLIOSI: Q You had heard that there was a
‘ & | motoxcycle at Spahn Ranch?
M | | A Right. _ |
2 ! Q  aAnd you went there to fix it?
. o .. Q - When you arr:!.v_ad there a“/‘.1{-703'.’ tha EFirst tims, df‘

. | YOU mee Mr. Manson? : . P

o= e PR v
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MR. KANAREK: Your Honox, I object to this guestion

on the grownds that it is immatarial and irrelevant,

May T have a continuing ohjection, in any evant, |
on immatexiality and irrelevancy as to all of this
witness ! testimony? '

THE COURT: Very well,

MR. BUGLIOST: Q - pid you meet Mr. Manson the
first time that yon went to Spahn Ranch?

A4  Right,

Q Did he say anything to you with respect to the
motorcyale?

MR. KANAREK: Objgct. Your Honoxr, on the grounds of
hearsay, and alwo oft the grounds it is outside the scope of
the pleadings, whatever statements were made at that tims.

THE COURT; Overruled.  © |

You may answer. . . |

MR. BUGLIOSI: ® pid he say anything to' you

A That it vas broke. . )

. Did he amk you to £ix 1t?
Yes, ‘
pid you f£ix it?

i

Yes. '
You are familiar with motoxcycles?

Yes.

O > L > 0 b O

¥Vers you a member of a matorcycle club?
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- question, and this colloquy about "Do you want o forget it

A Yesn.

Q Callad the Strajght s;tana?
A It' wag a club.
Q

bo you want to forget the nams, Danny?
MK. WKS Just a minnte,

- ¥Your Honor, this last quastion == he askad a

and all of that,” I submit L& improper.
THE COURT: TLat!'y procead.

ABK your next guestion.

CieloDrive.comARCHIVES
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BY MR. BUGLIOSI:
‘ Did you end up staying at Spahn Ranch?

&eah.

How did you happen to ‘sta.z::t 1iving there?

1 just started living there. - |
. Did anyone ask you to atart living there?
MR. RANAREK? Calling for a conclusion, your Horor,

2 0 P O

and hearsay. '
. THE COURY: Overruled.
THE WITNESS: I was asked to stay there, right.
BY MR. BUGLIOSI: | |
Q By whom? _ - |
‘mf... KANAREK: Immaterial, your Homox.' .'
| MB.BUGLIOSI: Is there an outstanding nbjeaﬁim., your
Horiox? | | ‘
| MR. KANABEK: I den't think it hes any materiality
as to who asked him.
THE COURT: Approach the bentch, Counsel
| (The Eollowing proceedings were had at the
bench out of the hearing of the jury:) ‘ |
THE COURT; Now, Mr. Kanarek, if you are bick to your
oid tactics of using the objection as a tactical trial
weapon to interrupt the direct testimony of this withess -
you asked for and were granted a continuing objection on
the grounds of irvelevancy and {mmateriality. There is

no neqesk:tty foxr j;pu whé.taoeve: t¢ make such an objection.
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4

The objections you have been making are

 frivolous,

Now, if yéu keep it up, Mr. Kanazek, I'm
going to f£ind you in contempt of court. I want you to
understand that very clearly. |

MK. KANARER: May I say thist
. First of all T would Like to state &g the Couxt, |
Lf youx Honor wishe# to call a recess in thﬁ.s conpection,
that -- .
. THE COURT: I don' t wish to call & recess. Now, gek |
v the point and state ﬁhaiever you want to state and let's -
get on with this trial. ' ) ‘
MR, XANAREK; What the Court is doing is this:
In my humble opinion, the Court ig, ig, iz ~~

" I hate to say this, but the Court iz ~~ ig attempting to

make coungel refrain from doing things by threats,

I sincerely belleve, your Honor, I mogt
gincerely believe that it isn't just & matter of making
a record on appeal. I want to exonerate Mr. Manson in
this _tiinl, and for the,m to bring in all of these things,
months before this alleged conspiracy started is immaterial

- and irrelevant.

My purpose 18 to convince the Court, .
Now, I know I have a continuing objection on
the grounds of lmmateriality --

THE COURT: It doesn't acquire any stature by belng

CieloDrive.cOmMARCHIVES
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23

repeated several times. S .

MR. KANAREK: It's by way, perhsps, of emphasgis
because the purpose is to convince the Court - -

THE COURT: Now, you heard what I said, Mr, Kana::ek‘
I mean exactly what I said.
‘ I want the record clearly toxeflect if there
is #@nother attempt by you to interrupt the witness with
frivolous and repeated objections -~ you asked for and
wexe granted a continuing objection as to immateriality
and irrelevancy. | ‘

 MR. KANAREK: May I ask your Honoxr this:
" When the guestion is asked who asked him to

'stay at the Spahn Rench, my position is, your Honor, tha.t

is an improper question.
. The only defendant here --

THE COURT: T am not goﬁg to argue with you, Mr.
Kanavek, 'you heard what I have to say. You are not fore~
cloged from making objectitma, but when they becomne
frivolous I'm going to do something about it.

"MR. RANAREK: When do they become frivolous? I
camot read the Court's mind. I can only say this, and I
gay thiswith the greatest respect for the Court, I'm
rezﬁer;'ring‘ to the article I read yesterday in yegtexday's
Journal =~

THE COURT: I am not {interested in your philosophy,
Mr. Kanarek, Iet’s get on with the trial.
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MR, KANAREK: I am not philosobh:ical,i t am only trying
to convince the Court -~ ) :
THE COURT: Let's get on with the trial.
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(The following proceedings were had in open

. éourt in the presence and hearing of the jury:)

Q2 BY MR. BUGLYOSI: You say Mr. Mangon asked you

! to start staying at the xanch?

A . He asked me if I whuld like to.
Q& You maid yes?
A T Bure did.
Q  DPid he make any offer to you?
MR. KANAREK: May I object to that, that im
ambigugus, Your Honoxr.
TEE COURT: Sustained.
Q BY MR. BUGLIOSI: Did he make any ofierr o you as

 to why you should stay at the ranch?

MR, RANAREK: May I object to that on the grounds it
gally for hearsay, conclusion, and is ambiguous?
THE COURT: Sustained,

Q BY MR. BUGLIOSI: Did he tell you what advantages
MR, KANAREXK: That iz solicitation of hearsay. It

THE COURT: It calls for a description of the
conversation rather than the conwrsatibn, Mx. Bugliosi.
Tha cbjection ix mustained.
Q BY MR. BUGLIOSI: What aid he xay to you with
regpact to starting to Iive at the ranch? |
MR. KANAREK: May @I objwfi to that, your Honor, on
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| the grounds of hearsay.

THE COURT: OQverruled.

Q  BY MR. BUGLIOSI: You may answer the guestion,
- Danny.

A Vhat a&dvantages do I have?

MR. BUGLIOSI: No, that question was objected to.

Q@ I am asking you now, what did Mr. Manson say to
 you about your staying at the xanch? |

MR. KANAREK: May we have a foundation as to time and

{ who wag presént, your Homor, am the law requirex?

THE COURT: The objection is sustained. Lay your

| foundation.

Q BY MR. BUGLICSI: This wag in Maxch of 169,
‘ Danny?

A Right.

Q Do you remembsr the exact date?

A No.

Q@ . Apd you had this conversation with Mr. Manson, is

& Right, ‘

Q@ Do you remember who was present at that time?
A No.

Q . There was you and Mr. Manson?

A There might have been a few others, I don't

Q  You don't know who they are?

CieloDrive.cOmMARCHIVES




- Ry 2V

a3 - A No. o
Q Now, what did he tell you with respect to your
staying at the ranch?

4 A He said I could have anything I wanted. He
% ;'/opened the door to me. It was lils house and I waw we-léomc
- l‘/ to angiit_xing that was in 1t. | |
" . Q@  Did he say it was his house?
- :' A" He dd not say it war his house, but, you know
= 9 | what I mean, he said I vas welcome there.
. Q  Did he say anything about the girls at the
1" ranch?
1 i MR. KANAREK; May I object to that, your Honor, on
;5| the grounds it is hearsay, solicitation of hearsay, and a
® u | comelusion, your Hemor.
o 15 THE COURT: Overxuled.
% - THE WITNESS: About the girls?
% 4 Q  BY MR. BUGLIOSI: Yes.
1 | A Well, he mays the girls did not balong to mboég‘a.
o Q D14 he say anything about you in relation ta the
5 | Sixis?
| e MR. KANAREK: Objection to that, Your Honor, if I

| may, on the grounds of heaxrsay and a conclusion.

03 THE COURT: Overruled.

s | THE WITNESS: If I wented to make love to them I
‘ \\-{/could.

S
‘e MR,

KANAREK: May wa approach the bench, your Honox?
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| had not started Living at the ranch at that point?
12 '

THE COURT: No, let!s continmue, Mr. Kanarek. Make
your objection. - ' | o ' ,
MR, KANAREK: I would ask that that lust question and -
~ answer ba stricken ~- that the answer ba str.{ck'an. | |
THE COURT: 'The motion is denied, -
o BY MR. BUGLIOSI: Now, ha told you thase things
before you actually started living at the ranch, is that
‘sorrect?
A No, this went on ag I went along.

Q Right, byt the flret time you heard about it you

A I started living there tine first day I went up
thexe.

Q Right, but you had this vonversation with Manson,
- 19 that cozrect?

&  Right. 5

Q  and theresafter you started living at the r#nch?
& Right. '

¢  ¥%hen didyou yltimately leave spahn Ranch?

A In August. (

Q@  wWhat part of August?

A Laat part.

Q From March of 1969 to the latter part pf 1969,
did you live at Spahn Ranah continuousiy? | .

MR. KANAREK: ¥Your Honor, may I ingulre whethar this
:-wiine&s has been told about the privilege against self-

incyimination, your Honor, the constitutiovnal privilege?
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TEE COURT: Let 5 proceed.
Do you have the gquestion in ming, Hr. De Carlo?
THE WITNESS: I cannhot rex;:embef the guestion.
l:IR. BUCLIQSI: -I Wfill rgpeaf the queatiﬁn. Mr.
De Carlo. ' ‘ ‘
| §  BY MR. DUGLIOST: From March of 1969, that i,
when You started living at the Spahn Ranch until the lattex
part of August whén you leaft, ata yoﬁ live at ;spahn Ramh; _l
gontinuously? S )
‘ A Yasg.
Q  who was living at Spahn Ranch when you first
started to live there in March of 10697 |

A Well, all of us were.

Q@  Could you name some names?

A Well, Tenlie.

Q wWhen yéu say Leslie, you mean Leslis van Hautaﬁ?'
A Right. |

4} The girl T am pointing to right herae?

A Yeft.

Q@ Wwho else way at Spahn Ranch in March of 19697
A Katie.

Q@  patricia Krenwinkel?

A Yos«

Q€ vwho elpe?
" A Sadias,

Q  suman Atkins?
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MR. BUGLIOSI: May it be stipulated that Clem's true
name is Steve Grogan? Bo stipulated‘? . )
MR. KSNAREK: I can’t == your Honor, may that
stipulation be deferred?

with fellow counsel bafore he offers a stipulation in the
presence of the jury.. ‘
THE COURT: Let's proceed. That {s enough,

Mr. Kanarek.

Q

A
Q
A

B O b O b £ >

'~ Yeah.

Right.

You knew her as Sadie Glute?

Yeah.

Who else was living at Spahn Ranch?

mllo ma, CJ\-ﬁmﬂ
Is that Clem Tufts?

I don 't think in context with these proceedingx

Besides, coaunssl was suppbaed to have chacksd

BY MR, BUGLIOSI: So Clem was living thexe also?

And Charles Manson was living thexe?
Yaah.
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Anyonte elsé? ' R
A few ranch hands.
Have you ever heard of Charles Tex Watson?
Tex?
Yes.«

He was there.

. In addition to Tex and Manson and yourself and

‘Clem ami Susan Atlxing, Patricia Xrenwinkel and Leslie Van

Houtan, were there other pirls living out there?

A

~
Lynn Fromme?

A
Q

O O P RS O

Yeahy’

How many?

About ten others,

Do you know thelir names?

Yeah.,

Could you give us their names?

I camot remember all of them.

A1l zight, give us the omes you know af.
Kathy.

Do you know her last name?

No. .
- Gypsy, Squeaky.

Did you know Squeaky also by the name of

~

Yeah. |
I show you deferse exhibit H, Danny, do you

* kiiow who is shown In that photograph?
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gorrect?

A

Q

‘| Clem and Manson?

A

Q.

correct?

A

#-t. Spahn Ranch call themselves by any name?
MR. KANAREK: Object, your Honox; calling for a.
conclusion and it is ambiguous, your Honor.

‘MR. BUGLIOSI: 'He wag liviué out there, your Honor,
he should know what they call themgelves.
THE COURT: Overruled. |
" THE lWI‘mESS‘: h,Yeah, 'we was the Family.

+ - 1
. Who else was Lliving there? What other girls?

. Do you. know Linda Kasablan?

o & O O

* 2] . v \ E’ T . - s
& LY “ ' . < 4‘ >
c e L 1‘0.;-3!16 s

That is Oypsys

a

Well, those ax;e the opes I could remember.
But thexe were about ten other girls, is that

Right. , 4
And how many other men other than Tex, yourself;

There was Five of us.
Five men -- but it was mostiy women, iz that

Yﬁah«o A
Yeah. .
Was she living there in March of 19692

No.
Did Mr. Manson and the group that lived there |

And it is hearsay and solicitation of hearsay. |
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3b-3 -, | BY MR, BUGLTIOSI: <, . .. 1 .
- - ‘a4 They called thempelves the Family?
® s A Righr.
4 2 Did you ever become a member of the Family?
5 | ‘MR. KANAREK: Your Hemox, that calls fox a conclusion

s | on the part of this witness.

% Aﬁ 7 . THE COURT: Over;ﬁiedi
) s |~ THE WITNESS: Yesh.
T 5| BY MR. BUGLIOSI:
10 | N Aboﬁt a nonth after you moved to Spahn Rarch,

. 1 | Mr. Danny DeCarlo, ¢id Mr, Manson meke any statement tad you
12 | with respect to your motoxeyele club? 4
13| . MR, KANAREK: I object on the ground of golicitation

. 1 | of hearsay, your Homor.
15 THE COURT: Overruled. ,
16 | “THE WITNESS: Well, he wanted my club to come wp
u | there. | | '

s | BY MR, BUGLIOSI:

19 | Q . To come np there and live?
e A Yeah.
.oa Q  What d4d you tell hium¥
) 22 'MR. KANAREK: Your Honor, I object on the grounds of
2 | hearsay and improper foundation as to who was pré‘sént at
2t | the time. | |
O 5| THE COURT: Lay the foundation. The objection is

26 | sustained,
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BY MR. BUGLIOSI: “ o
Q  When you had'this conversation with Mr. Manson

wag it at Spahn Ranch?

Yeah. ,

Who4was pregent at that time if you recall?
L don't know. -

But there was you and Mr. Manson?

Right. |

Were there. other people present?

0 P o o e

If there was I cannot remember.
Q So he asked you to bring your club to the
ranch and have them start 1iving there?
' MR. KANARER: I don't thitik he haa 1laid the foundation |
gs to time, your Homor. |
. MR. BUGLIOSI: He already testified it was about a

. month after he moved to Spahn Ranch, your Honoz.

THE COURT: Is that correct, My, DeCarlo? When was
it, what time, what date?
' THE WITNESS: It was during the daytime.
'l‘ﬁ_E COURT: What date?
THE WITNESS: I don't kuow the date. It was iIn July,
somewhere around Jume or July, I guess,
BY MR. BUGLIOSI:

Q Then it was a couple of months after you went
to Spahn Ranch, is that correct?
A Right.
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P

q What; dld you say when he asked you to have your

: cluh start living at the :ranch?

MR. KANAREK: I object on the grounds of hearsay,

your Honor,

THE COURT: Overruled.
You may answer.

THE WIINESS: Well, I was a?.l for having them up

- theve, but they did not want to come up there,
- BY MR. BUGLIOSI: -

) Did you ask them?

A Yealt. ‘

4] ‘ They said no, is that correct?

MR. FIIZGERALD: Objection, your Homor, what a
motorcycle club says iz vaiously hearsay.

THE COURT: Sustained.

| BY MR. BUGLIOSI:

G Did Mr. Manson tell you why he wanted youx elub

1+ &0 come up and live at Spahn Ranch?

19 |

. KANAREX: Solicitation of a conclusion and

| hearsay.

I object, your Honor.
Also it iz an improper foundation.
THE COURT: ' It would seem to be irrelevant, Mx.

1 3113110810

25

MR. BUGLIOSI: It is very relevant; your Homor, to
what we are talking about.
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’fhis did not take place in a vacuum. There was
& reason for his asking! prembly. _
THE COURT: Objection sustained, let'y praceed.
BY MR. BUGLIOSI:

g Do you know Al Springer?

A Yeah,

Q And who is Mr. Springer?

A My friend.

o Is he a member of the motorcycle club that you
beibng to? | |

Yesah. .
- Q- Did Al Springer ever come to Spshn Rmeh to
try ta talk you into coming back to the motoreycle club?
« KANARER: Your Homor, that 4% & solicitstion of

1 a cqnclusion, heaxrsay and a&o inmproper foundation.

 THE COURY: Sustained.
T BY MR. RUGLIOSI:

Q Did you ever go back to the cluh, Mr. DeCarlo,
during that period of time between March, 1969, and August,

MR. KANAREK: It aséumes facts not in evidence, your
Hopor, that he ever left the club,
He could be ~-
THE COURY: Overruled. You way answer.
THE WITNESS: ¥o, X did not: go back. -
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BYm.BUGLIOSI:‘“?"? .
Q - How did the Fawily survive on the ranch, Mr.
DeCarlo? B
In other words, what were their means of
support out there? |
MR, KANAREK: Objection on the grounds it ig calling
for a conciusion on the part of thié witness. |
EBE__COISR'I:: Overxuled.
~ THE WITNESS: Well, there was money given to us.
BY MR. BUGLIOSI1:
By whom?
By different people.
Do you know who these neople were?
No. |
~ Any other means of support out thexs?
MR. EANAREK: I objuct on theigrounds. it calls for
& conclusion. |
- THE COURT: Overruled.
f/! THE WITNESS: Cashing pop bottles.
BY MR. BUGLIOSIL: ,
Q That never gave you too much money, did it,

OO O

Danny? -

" Q You cashed in pop botfles, and you say that
- people gave you money ocut there.

Was there any other means of support for the

A I did a1l right. ke

Y
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i | Pamily? AR
. 2 : A I had my.bike parts. I sold them.
s Q  What sbout the rest of the Family?
& {-.. . MR. XANARER: Your Honox, I object on the grounds
s |. it 418 calling for a conclusion apd it is ambiguous, your
6 | Homor. |
o q THE GOURT: = Overruled.
. 8 | THE WIINESS: What about -- what did the rest do?
| o | BY MR. thér.ms:;_: | . |
w0 | Q . What were thelr means of supporf:? You said you.

I | were a menmher of the Family out there.
2 | ' Now, how did they get along?

_ N v
13 A We »ut 8ll cur money together, everything was

togéther.
‘ 35 e Does that include personal property?
4 flg., 16 A Right. I mean everything belonged to everybody. |
il C -~
18 |
1

20 |

e

"3

2 |
2 |

2% 4
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Q That wag the philosophy of the Family? | “ Y \
PR MR . m?b}azm op,iec’(‘ yoﬁir Honbr'»% ‘rhar) in cin?.:s‘m
&;} % , '4 '};"‘H J‘;’ i k,r !
\J‘w o UB:'L‘:- overmi}@lal..‘ -t'i ; lx"'-' 2w e o ‘
THE WITNESS: Right. Everybody owned averything. Z T",’_,‘
MR. BUGLIQSI: Q How would you get your food?
A  ©Go to the markats.
Q  Behind the markets?
4  pehind the markets, right,
Q  Did thay cail these garbage runs?
" A Yas. : . N
Q ¥ho would ’qo'.bahind the markstgs what members pf
- the Family? ' o | L
A Mostly the broads \muld. _
Q@  When you may the “broada, yéu'm;ai; the girls?. :
A The girls, right. . o
Q  During the tima that you lived &f;'Spahn Ranch;.

. Mr. De Carlo, did the Family have a leadex?

MR. KANAREK: That is calling
for a gonzlusion on the part of this witness and hearsay.
sustained.,

MR. BUGLIOBI: € Did you consider anyone in the
Family to bha the ledader, Mr. Da Carlo?

MR. RANAREX:

I objsct, your Honora.

THE COURT:

Your Honor, that is calling for a

'MR. BUGLIOSI: He was a mamber of tha Family,
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more of this.,

MR. KANAREK: And hearsay.
ME. DUCLIOSI: He was & member of tha Family. Tf£ be

| cantt testify to who the leader was ==

TEY COURT: I donft want argument on tha record. If
you want to argue, come to the bench.

DEFEMDANT MANSON: Y¥ou have to be golng soméwhere to

A l.ead.. wWe weren't going anywhere, Mr. Bugliosi.

MR. BUGLIOSI: You will have your chance to take the
witness stand about a month from now.
THE CQURT: M, Mangon, I have spoken to you before.

- You are not to speak out in court.

Do you understand that, gir?
DEFENDANT MANSON: I understecod i€, sir.
{Whereupon, all c:ounsal having approached tha

bemh, the :Eollowing pa:oceeding& occur at the hench outside

of the heaxing of the jurys)
MR. KANAREK: Your Honor, there im a diffamnce m

- gtatus between Mr. Bugliosi and Mr, Yanson. I would ask
| your Honor to igsue an oxdar to show causge in ra ﬁontem’pt

 in view of Mr. Bugliogi's last statement.

Mr. Bugliosi is an officer of this court, and

- the statement that he uttered I would like to have read back |

to me at this tiwe.
" THE CQURT: Mr. Kanarek, I don't want to hear any

You came up here to awrgue something,
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Mr. Buglivei. Iet's get on with it.
MR. BUGLIOSXI: Your Honor, we run into this same

- objestion every time.

The reason that it is so relevant, the proof of

' the zelevince is that the defense vehemently objects to it.

THE CQURT: That is not an argument that thay
ohiject to it.
MR. BUGLIOSI: I am saying that it iz very relevant.
He said that he was a menber of the Family.
THE COQURT: I heard the testimony.
MR. BUGLIOSI: Thera is ho one else that can testify
who he believied was the leader. No one alsa can do it

 aXaept gomeone who was Ao‘ut‘ there. There is absolutely ho

other person who can do it. .

THE QOURT: Him belief is not in issue.

M’é; BUGLIOST: H;is’ gtate of mind, the state qf mind
of every memiae: of the Family is in issue, to ascertain who
was the ihea.’d cgzé fh;i.g* group out there.

(7 “THE COURT:. You may bring this.out through his
tasﬁimxiy, what Mr. Manson said énd‘ éid, i;z’ fac{t. That

- is one thing. Buk Mr. De Carlo’s balief as'to who the

leacder wWas is a pure conclugion and is also irrelevant,

Letts get oh'.
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mmx: xay I also say this.f In'v:t.ew‘ of
MY Bug.‘l.ios:h s lagt sta.tement. I vould ask for a mistrial
baged upon the Griffin case; your n:nor. Hh lh’st; atate-- .

" ment. I would agk your Honor to read oVe:c h:l.a lagt state-

mant that he made ag he was toming around thox table to tha
bench. I would ask that it be read to the Court.
Basad on the Griffin case, I would ask for a

mistrial on the bagis that it is an evasion of a fundamen=

tal constitutiondl right of Mr. Manson.
THE COURT: I will ask the jury to disregard the

remark. I doubt if thay aven heard it. :i: don't think they |
heard what was said hetween Mr. Bugliosi and Mr. Manson.

I &on't‘know who he was talking to.
in any event, if he was addressing his rﬁmk& tﬂ
Mr. Mansor, I gexrtainly will admonish him not to dp g,
MR, BUGLIQSIL: Very wall, your Honor . .
THE COURT: I admonish all counsel not to divect

| themzelves divectly to parties.

MR, BUGLIQSI: Very well, y:aur::'ﬁamr. .
Just briefly going back, your Honor. The state

Honoxr, to show the assogiation of the parties, to show the

agsociation by the state of mind and the inter-relationship .
 between then.

Just to put on sterile aéta w—es
THE CQURT: It is something for the jury to determine,

.
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what the relationghip was.

MR. BUGLIOSI: 'The defensa can say this, your Honor,

and I am suxe the defense will, and I think they have a

right to do it during their defense, and they can put on

| evidence <= and 1 think they intend to do it -~ that he was
- not the bead of the Family..

' T think it would be proper evidence, and it iz a

matter for tha jury to decide.

But when someone is a member of a group, he has

| idéntified the group by name and said ha was a mewber, his

THE COURT: ¥We have gone over this now, Mr. Bugliosi.

I have no raason to change nmy mind. He ig not an elected

| mexibers, a member who ls not a party to this action.

MR. BUGLIOSI: I grant you, but how did ha gat that
TEE COURT: I haven '™t the faintest idea how he got
Let!s proceed.

MR, BUGLIOSI: Very wall.
.(Whaxeupbz@,“ all counsel xaeturn to their

| respective places at counsel table and the Following
: proceadings occun in open court within the prepence and

hearing of the jury:)
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1 remaxks bf. counsgsel, mcluding. of course, Mr. Bugliosi,
| and any remarks of Mx. Manson; any of those, Lf any of those

i ramarks were ovarhaard,

| Family, did they ever talk to you about thay felt about
| Mz Manscn?

| the grounds of hearsay, conclusion, and it is ambiguous,

P17 MR, KANARER: I am sorry?

WHE COURT: The jury is admonished to dimregard any

Let!s procesed.
MR. BUGLIOSI: Q  Golng back to the girls in the

MR, KANAREK: May I object to that, your Honor, on

and impPropar foundation, your Honor.

MR. BUGLIOSI: People vs. Stevens: your Honor.

THE CQURT: Qverxuled.

You may answer.

THE WITHESS: They liked him,

MR. BUGLIOSI: Q Did they say anything else about
him?

MR. KANAREK: I didn't hear the :Laét angwar .

THE WITNESS: They liked him.

DEFENDANT MANSON: They liked him.
MR, KANARER: 1 am sorxy.
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»

lbe BY MR. BUGLIOSI:. ' e

Did they say argything else abqut kim?
They worshipped him, '
‘You say they worshipped fim?

[
N
& = O

s | A Yes, they worshipped him.
6 :’IR. KANAREK: Objection, ycur Honor: The vice of
w K '; thig -~ ' ;" M;»’;f
" THE COURT: The objection is suatained The answer 71"
™ g is stricken. . ’ ' ;:?4::,{&
T : Let's either get the conversation, Mr. Bugliosi, |

4 | or let's get on to another subject.
" | BY MR. BUGLIOSI:

‘ ‘ w | 2 What did they use to say about him?
.' u | MR, KANAREK: I object to the question as ambigudus,
s | yout Houor, '
6 | - MR, BUGLIOSIt: Your Honor, it has already been
17 objected to and it was overruled.
| 18 " THE COURT: Lay the foundation.

19 : The cbjectitm is sustained.

s | BY KR. BUGLIOST:
a | Q During the period of time that you wgre.‘ out

<
tw

2 | there, Mr, DeCarlo, did the girls in the Family frequently
25 | make statements about how they felt about Mr. Manson? -

g 1 ‘MR,..' KANAREK: I must object to that on the grounds of
‘ 95 | heargay, snd it is ambiguous, your Honor. '

azsh | ‘ THE COURT: Owverruled.
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A Ll THE WITNESS: Yes,. - .. SRR
_ 5 . BY MR. BUGLIOSI; = -+ . L
.. . Q What did they say about him? e
B o MR. KANAREK -Obé'éction, youy Honor; In this regard,
s | ¥e must bave precise people. .
e | THE COURT: State the objection, Mr. Kanarek.
= " MR. RANAREX: The objection is that it is ambiguous.
g | You can’t lump people together: You must have precise
‘3‘ o | People. ‘
o |~ THE GOURT: The objection is sustained.
. | BY MR. BUGLIOSI: |
i b Q They used to say thiﬁgs about Mr. Mangon; is -
) i | that correct? "
’ | - A Right.
15 9 All the girls?
16. A Right.
1w | Q At var.ious.’ times?
B [ & Right,
o & Do you remember the particular times?
N 2 | 4 No.
. 2% Q What would the girls say about Mr. Manson?
: 2 | MR, RANAREK: Same objection, youxr Honor.
24 ) THE COURT: Sustained.
2 | BY MR, BUGLIOSI:
. ‘ % | Q Did you ever hear the girls say aﬁything about

2 | Charlie with respect to his knowing a1l and seeing all?
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MR. KANAREK

He can agk about precise ihdividusls, I
THE COURT: sustp.ined. '

MR. BUGLIOSI:

i:he girls made these statementsa,
THE COQURI: The objection is sustained.

BY MR. BUGLIOSI: .

R How would the girls deneribe Charlie to you?

' MR. RANAREK:

I object, ‘your Honor. It.is ambiguous.

He already ‘paid, your Honor, that ail

Ambiguous, your Honor, because Hf t:hga

grouping of the girls..

THE GOURT: Sustained,
Q  You said that all the girls used to say things

Q Were their remarks basically the same a'xbmt

Mx. Mangon?
. MR. KANAREK:

70“5: Honor ~-
| MR. KANAREK:
Honox?

MR. BUGLIOSI:

* thig, your Honor?

1 to you mbout Charxlie; is that correct?

L object, your Bonor. It is ambiguougs
| and ralllng for a conclusion. '

THE COURY: Sustalned.

MR, BUGLIOSY: If I cen get Into the conversatiom,

May we make srgument &t the bench, your

Yes.

May we approach the bench on
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m coun'r: Verg qu.I. '

(Gl . ' (Wberxeupon, all counsel approach the bench and
) the following px:oceedingt occur at the hanah outsglide of the
" haqung of the juryx)

MR. BUGLIOSI:' Your Hohor, you did not permit me to
have this member pf the Family testify as to who was the
leader, Now you are not ﬁamitting me taA agk him what they
said about Mr. Manson. |

| THE COURT: That isn't true, Mr. Bugliosi.
= ' | MR. BUGLIOSIt I asked him what they said about
'sr{uanson. He paid éll the girls spoke to him about
i&r. Mang&on.

0
11 ‘
THE COURT: You may lay a proper foundation as to

12 :
'  who gaid what, who was present at the tima, and so forth.

13

. " MR. BUGLIOSL: He said he does not remember tha

5 ‘particular occasions or the various girls. He said, "all
the girls," he didn't say any particular giris. He said
231 the girls." |

. That 4s his tastimony.

MR. FITZGERALD: Then it is inadmissible,

16
7
. 18 B

19 |

2 o THE COURT: Ask him about a specific girl.
. o MR. BUGLIOSI: I can't break his testimony down to
¢, | individval girls. He said "all the girls"’ used to say
5 | things about Mr. Manson.
u 1 THE COURT: That doasn 't mean anything. It is simply
. ',25 inadmigsible, that is all. Xt is improper.

MR. BUGLIOSI: I am putting on the relationship that

CieloDrive.cOmMARCHIVES



"

LTH

10

11
12
13

24

16

w

<18

1

21

2

‘ 10,343

these girls had with Charles Manson.
MR. FITZGERALD: iou can't put in a conversation
unx;qsé &ou’ can la'j( a foundation fox it, Mr. Bugliosi.
WHE COURT: It is jnst that simple. -
MR. BUGLIOSI* 'I'he f.c;urxdatmn = %:hat he did not
renember a speclfic c:omrersatibn. . o
THE COURT: 'rhen be can't testify to it. It im just
that sinmple. ’ | s |
| MR. BUGLYOSI: There im no rule that says the witness |
has to remember the date and the time and the pérsons
present before he can relate a conversation. ‘
' THE COURT: He has to vemember the paxties to the
conversation. “
MR. BUGLIOSI: He said all the girls. I have alveady |
ot that lato evidence.

Now, if he #aid four of the girls ~-

THE COURT: Ask him about soneone specifically,

MR. BUGLIOSI: Whan ha says "all the El;i.ril.a:,’i I
can 't break that down. -

THE CQURT: All right. Iet!s proceed.

{(Whexeupon, all counsel return to their
respactive places at counsel table and the following
proceadings occur in open court within the prasence
and hearing of tha jury:)

MR. BUGLIOSI: @ . You may that all the giris
usad to talk about Chariie? I
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MR. KANARER: Objection, your Honwor. That has been
agkad and answered several times.

THE COURT: Sustained. |
MR. BUGLIOSI: «Q Wexe some of the girls that

‘ spoke about Charlie the three female defendants in this

case, Mr. De Carla?.
T A Yes,

H

k]

'R Do you remember what they mid about Charlie?
‘MRA KANAREKf iroﬁr Honor, that is ambiguous.

MR, BUGLIOSI: ,_. I am. iay_&.ng a foundation, .your Honor.
THE COURT: suatgs.nea.. | i
MR. BUGLIOSI: Q Do you ramem):;er; what they saiq |

- | about Charles Manszon?

MR. KANAREK: Your Honoxr, I object on the ==
. MR, BUGLIOSI: I will lay a foundakion and then gat
into a perticular conversation. If he domn't remember, I

Will drop it right there.

MR. KANAREX: The Court made a certain ruling at the

THE COURT: TLet's proceed.
MR, BUGLIOSI: All right.
Q@ Do you remember any statements made to you by

| thems three female defendants, Mx. De Carlo?

MR. FANAREK: I object on the ground that it is
ambiguous, calling for a conclusion, improper foundation,
your Honox,
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| cario.

THE COURT: You can answer that yes or no, Mx. De

The objection is overruled.
THE WITNESS: Yes.,
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Q I am refetri.ns now tcr Susan Atkins, ratrieia
Krenwinkel and Leslie Van cht:en, you understand that?

A Right. o r ’

Q "Let’ s take them one at a time« 'i‘agt:'s talk
about Susan Atking first,

TUo you remember any *tcmeni: she made to you

- dbout. Charles Mangon?

A Well, that Charlie knew all.
MR. KANAREK: Your Honor, that can be answete& yes
or no. ’ o |
"I am not objecting at this point because the
question solicits a yes or no answer,
I ask that the last answer be stricken.
THE COURT: State your cbjection, Mr. Kanarek.
MR. KANAREK: I am asking that the lagkt answer be
atricken. | ‘
THE COURT: State your objection. ‘
MR. KANAREK: 'ihat it is not rosponsive, your Honox.
THE COURT: Overruled..
BY MR. BUGLIOSI:
Q Sugan Atking told you that Charles Manson
Knew all? | |
A Right. |
Q Did sﬁe say anything else about him_'z
MR ¥ITZGERALD: Hearxsay as to Patrxicia Krenwinkel.

CieloDrive.cOmMARCHIVES




(13

10

i1

1z

13

4

15

16 |

17

18

19
' 20 |
2

22
2 |
2 |

% |

10,327

| present, your Honor

MR, RANAREK: . Alsg no foundation as to who, else was
THE COURT: Overruled, e
MR. HUGHES: “Heari'say\ s to teslie Van Houten.

Y

BY MR. BUGLIOSI: EEETR B
Q Did she say anything else about him other than
the fact that he knew all?

| MR. KANAREK: May we have a foundation as to the time

| and who else was pregent, your Homox?

- THE COURT: All right.
Lay the foundation.

BY MR, BUGLIOSI: B
Q Do you recall when you had this conversation

| with Susan Atkins?

A No.
qQ Pid you have several conversations with 'her
with respect to chtrlés Manson?
A No. |
) How many conversations did you bayve with her
with ’re,spect to Chaxles Manson?
A She just commented to me that =~
MR. FITZGERALD: That’s not respongive, your Hanoz.
THE COURT: How many éonversations, Mr. DeCarlo?
' MR. KAMAREK: I ask that the angwer thus far be

stieicken.
' THE WITNESS: Just a conversation.
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, - . ‘ ) =
4d-3 y | £ They all.sald the éame‘i':‘hi'ﬁg‘ you know,

| THE COURT: Thalu; w}..‘;l .bg :st;::‘.cken. *IiaayA the Founda~
. | tion, Mr. Bugliosi. ° - S

4 MR. BUGLIOSI: Very well. ey

‘5. a] Susan Atkins ‘hid a' few convers;tlions with you

5 with respeet to Charles Manson; is that correct?

% g A Yesz,
_ 8 g At Spahn Ranch?
" 9 _A Yes.
w | Q Do you vemember the particulaxr dates that she
n | told you certain things about Charles Mankon?
| A No.
‘ B Q Do yout know who'was pregent when she told yaﬁ
‘ . 14 these things?
sl A Ne.
6 | 5 . And she told you that Manson knew all; 1is
17 | that correet? ‘
w MR. KANAREK: Objection, your Homor, That 1a

1 | Ieading and suggestive.

2 20 MR, BUGLIOSL: He has already angwered it.
‘o 2 | MR. HUGHES: Hearsay as to Leslie Van Houten.
; 2 | THE COURYT: Overruled.
% | BY MR. BUGLIOSL: |
: i Rl She told you that he knew all?
@ = A Right.
K3 4 Did she tell you anything else sbout Charlie?
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. MR KANAREK* "No faun&at:ion, , your Hono:c. I object
on the grounds of founda.tbn, you:: Honox.
THE COURT: Overguled., -~ - . '
 You may answer.
' THE WITNESS: Well, that he knew all, that he sees
all.

T 4
7 &
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48-1 3 MR. BUGLIOSI: @Q what about Patricia ‘
g | Krenwinkal? DLd you ever have any conversation with her
'. ' - | with xegpect to Charles Manson? ‘
4 ; MR. SHINN: May thix be limit;d to the dec¢larant, your -
¢ | Bonox? | ,
g ' THE COURT: Tet's walt until we get to the conver=
4 o | sation, M. Shinn. |
: " MR. SHINN: I bég your pardon? |
= 9 THE COURT: Make your objection whén we get to the
 jp | conversation. The foundation hasn 't been laid yet.
u | MR. SHINN: He is going into the conversation now, your |
12 | Bonoz. - ‘ |
9 . YEE COURT: . Proceed.
' o MR. BUGLIOST: & Did you e’ver/g:::i.cia
15 K:e’mgix;kil‘ a\fer say anytbhing with respect to _Charj.es ‘Mangon?
16. . 2 Yes.-.‘ . S u A g
w | & Dpuring your peried of timeé at the Sgahn Ranch?
i | &k  Yes. ' | L 3
19 | Q Do you remember the particular occasions when
st | she sproke to you about Charles Manson? 'A ;
. 2 A.  Nos
' Q Do you remember who wvag present during those
2 | conversationd®
2 &  Ho.
S s | @  What did she tell you about Charles Manson?
% | MR. FITZGERALD: oObjection, your Honor. Lack of
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foundation.

MR. KANAREK: Objection on lack of foundation and
haaraay.

‘THG COUR'J.'. overruled.

MR, BUGLIOSI: Y¥You may answer that, Mr. DeCarlo.. I

MR, HUGHES: Hearsay as to Defendant Laslie Van Houtan;

THE WITNESS: I can answer that?

MR. BUGLIOSI: Yes.

’I'HEl WITNESS: I don't remember the time.

Loak, they all dug --
THE COURT: Answer the question, Mr. De Carlo.
. ¥hat was the convarsation?
THE WITNESS: I don 't know the conversation.
m‘t. BUGLIOSI: Q You can 't remember the exact

| words?

A No‘ .
_Q,  ¥ou &aid that Susan Atking told you that Manson
knew a.’Ll and could see all?
‘ "MR. mm:_ Youx* Honor, that hus bsen &alad and

MR. BUGLIOST: Q. _ . Did Patricia Krenwinkel pay

MR. KANAREK: OBJection. your Honor. Leading and

1 suggestive,

THE COURT: Overruled.
THE WITNESS: Yes, something similar to it.
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"~ Manson?

MR. BUGLIOSI: @ On more than one occaaion?

E I don Xnow.

Q What about ;gesl.ta Van Houten? Did you have
conversations with her with respect to charles Manson?

A Yes.

Q During your period of time at the Spgahn Ranch?

A Right.

Q Do you remember the exact datas that youn spoke
to ILeslie Van Houten about Charles Manson? -
| A No. '

Q@ . Do you now who was present during these conver= y
sations? | o

A No.

Q@  What did Miss Van Houten tell you about Charles

MR, HUGHES: object for fallure to lay a foundation, '
MR. 'KZENAREK' No foundation and heavsay and con- |
clusion, your Honor.
THE COURT: Overrulad.
You may anawer . .
WHE WITNESS: She said about the same thing.
MR, SUGLIOSI: R ' That he knaw all and saw all?
A  Right. Lo
MR. KANAREK:  Your Honor, that is leading and
suggastive .
THE COURT: ov-erm,'tied.'
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MR. BUGLIOSI: € Your answer was rs,ght"

1. that Qué.sﬁiun?

‘A ‘ R:Lgh‘h .
.Qv ' - mid you avar hear Mr. Manson tell the girls in

l_ the Pamily what their Efunction ¢r role was in the Family?.

MR. KANAREK: Object on the grounds of hearsay,

| oeonclusion, leading and suggestive, and assuming facts ndt
" in evidence, your Honor. | e

‘MR. FITZGERALD: And ambiguous.

THE COURT: Bﬁsiaiuad.

MR. BUGLIOSI: On what particular ground, your Honox?
) "L‘BE EOUR'J.‘: It is sustained, Mr. ﬁugfl;lnsi) oh gevaral

. Let's proceed.

E
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™

&f-1 BY MR, BUGLIQS‘L' ,

. R Q Did ‘you ever dVarhear “Charlia hava & conyexraa-
s | ‘tiom with the girls in the Family, with zespect £0 what he
4 | feit: their role in izhe Family was?’ o

=t

5 MR. RANAREK: Objection, your Horor; on the =~
6 | | MR. BUGLIQSI: it ig foundational % you:: Honor.
% 7 |- MR. KANAREK: ~~ groundsg that if is leading and
& 8| suggestive. There is no foundation.
e " MR, BUGLIOSI: That is what I am laying right now,
"0 | Mz, Kanarek. ' . ‘
n | MR. KANAREK: Your Honor, it is leading and pugges-
iz | tive and it golicits conclusion and hearsay.
5 ' THE COURT: Approach‘ 'the bench, Counsel.

o .
2 the following proceedings oceur at the b_enéh outside of
16 1. the hearing of the jury:)

(Whereupon all counsel approach the bench and

L '_ THE COURT: Mr, Bugliosi, I think you are just asking

1 for all the difficulties that you are getting into now.

A "~ MR. BUGLIOSI: ¥ am laying foundation. I am direct~
:'  ® | g his attention to an area. Then T want to ask: When

ke

, AE {  did you hear the. conversation? Who was present? And
z _"_ what was said?

-4

| THE COURT: When you make that statement about
| % | their role in the Family, and this type of thing, you ate
o ¥ | ruoning into objectious. '

% 1 MR. BUGLIOSI: He can say anything. I know what the
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4f-2 | | amswer :ts goi.ng to be, but the jury doesn't know.

_ "Fanction cor role," they could hava a role of
. 3 | Working. The jury doesn't knqw.' ; _ |
" THE COURT: Why ﬂan”t you 5ust ask: fo:: the canversa-v

5 | tion and then the jury mm decide about: t:heu‘ roles.
| p MR, BUGLIOSI: It is impossible ta ask for convergation
| 5 y | wmless I draw hig attention to a particular aresa.
] | 2 . Locen't say: Did you evex hear him talk to the
™ g | gixls? .
0| He has heaxd him talk to the éirla'fox gome five
n |ox slx months. I have to draw his attention to a particulsr
12 | 8rea. ' | -
15| THE COURT: I think you can sharpen it up zﬁore than
u | that, , |
5 | MR. BUGLIOSI: His snswer is, as he told me, that he

16 heaa:d Mr. Manson tell the girle that their job out there was
1 | ko have hables and take care of the men. I héve to draw
"18 | his attention to that area, I have to draw his attention to
1 | & cértain area to gat the answex £rom him, I can't just

talk about general conversations.

8

o | I am sure he has heard mnumerahle conyersa~-
22 | tions that he had with the girls.

23 "Function or role," maybe the Court wants we
% | to uge different words rather than function or role.
% - THE COURT: It Ls not what a question of what I want,

‘% ~_:1«Ir. Bugliosi. It Is & qpestion of laying @ propei: foundation |
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aud g&tting the w:.tness to relate a conversation without
being ieading aud sqggestive ox -any- oi,’ the nthnr obj ect:.ons

-

z realize ‘that sometimes ynu have to refer to
a subject matter, . IR ‘ “ :
ME. RUGLIOSI: I kﬂow, :
| | TﬁE COURT: TLet' s proceed.
MR, BUGLIOSI: I can't ask the question: Did he

| ever tell the girls that their role was fo have babies, and
. tuff like that, because that really would be leading. But

I would like to draw hiz attention fo certain things.
" THE COURT: Let's proceeds

<

2% |

25 |

.25',‘.
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{(Whereupon, all counsel return to their

| respectiveé places at counsel table and the following

rroceedings oceur in open court within the presence and

. hearing of the jury:)

MR. BUGL:!;oSF:: Q Did you ever hear Mr. Manson

| tall the girls in the Family what thelr role or their
| function wag in the Fanlly?

MR. KANAREK: I object, your Honoi, on the grounds of
foundation, leading and sugyeative, conclusion, and it is
hearsay.

It iy the same Question, your Honor.

THE COURYT: oOverruled.

THE WITNESS: Yes. . :

MR. BUGLIOST: @  When did you heaxr him tell the |

 girls what their role or fumction was?
A whext 7
Q'",AY;::.\ . o
A I don't knew.when. . - ) “
Q@  More than cnew? . |
A Yem. ) |
Q  How many timas? | ; )
A I dom't Jnow. Five or six, I guess, I don't

: '.‘mDW. =

Q Do you know who was pregent during these

5 | conversations other than Mr. Manson and the givie?

A Ko.
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Q Wers you present?
A A touple of times I was.
R okay.
‘What did you heax Mr. Manson tell tha girls with

- xaspact to thaeir role in the Family?

MR. KANAREK: Your Honor, that is ambiguous, impropex
foundation, solicits hearsay; also, vho were the girls that

' he is speaking of?

MR. BUGLIOQSIL: All right. I will go into that, if

| ‘you can remémber.

Q Do vou remember what girls were pressnt when

A Ho.
Q@  How many girls wers there?
A pive or six.
Q Do you remembar what Mr. Manson told these five

MR, FITZGERALD: It is immaterial and irxrelevant.
There is no showing that thesa defendants were

| pregant.

“THE COURT: Overxulaed.
You mdy answer. .
THE WITNESS:s To take caxe ¢of the men. That wag their

T —— e
-F 4 e e

That was their job anyway.
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5

MR. KANARGK: I ask that that be stricken.

THE COURT: %The last smertence is stricken and the
Jury is admonighed to disregard it.

MR, BUGLIOSI: Very well.

Q  You heard Mr. Manson tell the girls in tha

- Family that their role was to take vtare of the mens is

that corract?

WK, KANARCK: I object to Mr. Bugliosi paraphrasing
the wiitness! answer and re-asking it.

THZ COURT: Sustained. It has been asked ang answersd,

MR. BUGLICSI: R pid the girls in the Family
walk around nude?

MR. FITZGERALD: Objection, your Honoxr.

MR. RANARER: I object. your HonoX.

MR. BUGLIOSI: On what grounds?

MR. FITZGERALD: Whather they are nuds, or whatheyr
Mr. Bugliosi im nude, or anyone else is nude, is

jnmaterial.

MR. BUGLIOSL: I am laying a foundation. Maybe

Mr. Manson oxdexed it,

THE COURT: Overrulad.
MR, KANAREXr May we approach the bench on this, your
Honox? |
THE COURT: No, you may mot, sir.
Answer the dueastion.

THE WITNESS: You want to kinow 1f he told them to
take their clothas of£? ’
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| girls in the» Family useﬂ to vmlk a::'oun& nude, now and then?

BY R, BUGLIOSL: , -
2" ' ¥ want ‘t:o know zight now, Danny, whether the

A - Yesh. o . .
Q Did you evexr hear Mr. Manson. imstruct’ the girls
to walk around mude? - L. |

L

MR. KANAREK: I ;bj'e'ct, your Honor,, on the grounds of
founidation. ' | ‘
| ‘It is a golicitation of hearsay and I would Iiice ‘
to approach the bench on the subject iF I may. ‘

. THE COURT: Overruled, you my answer.

MR. FITZGERALD: It Ls improper &nd it is misconduct.

MR, KANAREK: May we approach the bench, your Honor.

THE COURT: You mdy anpwer,

THE WITHESS: You asked me if he told them to take
their clothes fo .

BY MR, BUGLIOSL;

Q Yes, to walk around in the nude.

A Yes. ‘

@  Did you hear him tell the girls that sevgra:t
tines?

afa. KANAREK 1‘ object, your Honor, on the grounds
it's leading and suggestive.

MR. FITZGERALD: And it is axbiguous, what g:‘.rla?

THE WITNESS: All girls.

THE COURT: Sustalped,
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- Honox¥ |

."

Dugl:l.nli, the same coments I mide at the

bench ati}!.l apply.

m, BUGLIOSI: | | Yes, _-'_rcfa;m.:ing to fp@ndatzigﬁ; your

< 3 - »S'A'f
THE COURT: That's right,. & ' L

BY MR. BUGLYOSI: - R
Q  When did you hear Mr. Manson tell the girls fo
do something with respect to their clothing? - ‘
| 4  You want the month?
Q. If you xemember.
A Around June, I guess, whén I first got up there
@ What sbout aftexr June? ,
A . Well, they took their clothes off anyway. He
pever -had to tell them,
He told thm a couple of times ?mt, well, they

just did it anyway.

Q They used to walk around in the nude?

A They sure did. _

Q You kind of liked that, didn't you, Damy?

A I dug it -~ I ldked it.

Q Did you ever hear ox shgerve any female. mbat

di af the Family disobey Mr. Mamson?

MR. KANAREK: Object, your Honor, callins for a
conélusioﬁ, golicitation of hearsay, improper foundation,

youxr Homozx.,

MR, FITZGERAID: It mssumes facts not in evidence in
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- the gense that it assumes thexe were orders to eithex obey

or disobey& i ':. '
THE COURT; The- objaction is sustﬂ.ned.

| BY M,a. BUGLIOSI: : "t 02

Ay Did you éver hgar Mr. langon g.'i.ve m*stmct:iona

to the girls?
A Yeah. T T gh

Q On how many occagions?

A A couple.

Q@  Did you ever hear any girl in the Family, ox
obgerve any girl in the Family disohey Mr. Manson?

. KANAREX: I object, your Honor, on the gxouhdg

it is the game ~~ it is one thing to -~

THE COURT: Sustained.

. BY MR. BUGLIOSI:

g  Would you rélate the instances when you heard
or observed Mr. Mawson give instruetians to the girlyg in

. the Family?

MR, KANAREK: Object on the grounds of imprope.‘r
foundation, solicitation of hearsay and conclusions, your
Honor; _ ‘
’ It is ambiguous.,

THE COURT: Overruled. You mesy answex.
THE WITNESS: I did not hear the gquestion.
MR. BUGLIOSL: Your Horor, could the reporter read

the ¢ westion.
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THE COURT: ‘Read"th.e question. |
. mhereupm the reporter regds the question
as fqllows ,

"Q W‘smld” you relate the ins::ances when
yau heard or observed Hr. Manson give ingtryctions
to the girls in the !‘amiiy?“) Lo
THE COURT: Read f;he obJection also. .

(Whexeupon x;he reporter reads the' objection
as follows: r :

 "MR. RANAREK: Object on the grounds of
improper foundation, solicitation of hearsay
#nd conclusions, your Homor,") . |
THE COURT: Sustainmed on the lack of foundation.
BY MR. BUGLIOST: | o |

0 You gay you reémember Mr. Manson glying mstmc-

tions to the girly in the Famlly?

MR. KANAREX: That bas been asked and answered, your |

THE COURT: Overruled.
THE WITNESS: Yes. .
BY MR. BUGLIOSI:

o) Do you remember the occasions when you heard

him give ingtructions to the ‘girls in the Family?

A Well, like "Go get me a cigavette," or scmethf.ng

- 1ike that, you know.

q Anything else?
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1. + KANAREK: Ynur Honor, that is not respnns:.ve.
| ;| May that be stricken? |
’ ' 3 THE COUR‘I'. The answer will be st:ricken. The jury is |
s | admonished to disregazd, it. - po '
5 A We will take our recess at this time. |
6 ' Ladies and gentlemeu, do not canverse with
% 7. | anyone or form or express gn oplmon regardin;; the cage

g | until it is finally submitted to you.
;79 , | ' The court will recess for 15 minutes.
Sa £Is. 10 | ' (Recess.)
u
127
_ .18
15
16 |
. 114 ”

18

21

»).
.
4]

24
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| A=Y, 'EHB‘COURT: All parties, counsel and furorsm are
- . presant. | |

L 4'; You may cantinud. Mr. Bugliosi.

| | _ a BY MR. anmsx: 1 halieve wa were talking.
Mr. De carlc.» about inatructima that Mr. m;won gava to

& girls in the Pamily. Do you mca.l.l i:hat?
g;, . & | Yeah.
: . Q  Directing your attents.on ‘m these threa giz:la,
& . | the thrae: Ffemale defendants, summ Atk;ms, E&txmn
5 Krenwirﬂml and Laslie Van Houhan. wara the.y eVer pa:esent: : _:»-'
’ i yhen Mr. Manson gave ingtructions to the girls? _
‘1 A Yes.
w Q Do you remember the dates, the particu&.ar dates
. ‘ - 14 } _of these instructions?
5 - A No» |
w1 Q Do you remenbaer every single girl that wag
17 present? |
s] - A Xo. |
o 1’9A | . Q ' But you do remember on occasion that Susan
3 o éo. Atkine, Patricia Krenwinkael and Iesiie Van Houten vere

: '. 2L presant, ias that correct?

s)

22 A‘. . A Yeah, | . .
2 | . Q | Would You relate to the Judye and the jury vhat 1
=1 ins?:;'kuctiona you heard Mr. Mansen give the girls at times -
. . 5| that Hi_i:i! Frenwinkel, Miss Atking and Mims Van Houten were
| % | ﬂmsenté '
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MR. FITZGERALD: Objection, your Henor, it'y

| ambiguous.

I wonder if I may he permitted to ask the
vitness a question for the purpose of interpoming an

| objaction,

MR. BUGLIOSI: I would object to that, your Honor.
This is direct examination.
THE COURT: Vhat 1 Your objaction, Mr. Fitzgerald?
MR . FIEZGERMD; That it is ambigquous.
We adn 't know if there wera times whan there

' ware conversations when one or more of the dafend&hﬁs ware

not pmsgnﬁ. , ; . T
MR. BUGLIOSTz2 X spec:if;cally directed his att:ention
to thos times when these giris were f;r&aeﬁt.
: MR.' FITZGERALD: Lack of foundation, your HOnOY .
- MR. RANAREXK: Solicitation of hearsay.
THE COURT: The question is uncertain at this point
as %o who was pregent, My. Bugliosi. Suestained,
'Q BY MR. BUGLIOSI: There were occasions when

Mr. Mansgon gave instructions to the girls, and thase three

o | female defendants wexe presant, iz that correct?

MR. KANAREXK: That is ambiguous, your Honor.
THE COURT: Ambigucus? How?

MR. KANARER: Well, is he referring to other people

. baing present when he says "girls" and then he mentions

these threa defandarks? It is ambiguous.
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13 .

14 |

15

16

E

iy

18

19
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2 ]

o5 | money?

female defendants o you recall who elme was resent on

thege

these girle, including uizs Atking, "iss ¥renwinkel and
Mige vVan Houtan? - o R SN

| inmpropar fouvpdation, bears:y and ronclusion.

THE WITNESES: To panhaixidle for money.

THE COURT: oOverrzuled. You may answer.,
THE WITNESS: Yen.

2 BY MR. BUCLIONI: In addition ko the threo

occagiona vhen Mr. Manson gave instructions?
MR, KANAREK: That is ambi.guouﬁ.‘ your Honor.
THD CQURT: Gvsypuled.
T WITNEZSS: No. '
BY MR. BUGLICSI: YPardon?
{8 _
But there were other girls prepent?
':!ag.there Was_ qthe; girls present.
Memboxg of tho quly‘?
weah,

> 0 p O B D

Q  what Instructions dld you Bear Mr. Manson give

MP. KANAREK: Chjeot, your Bonor, on the grounds of
THE COURT: cCverruled,

DY UR. BUGLIQSY: Whal do you mean by panhandie?
¥ell, panhandle. -

Q That means to go ouk in the stvest and beyg for

A Yeah, just asking people for monay.

CieloDrive.cOmARCHIVES



WY

0 .

11

12

ki
16 |
1
18

19 |

2L

2 ¥

25

10,348

1 |

®  You heard Manson tell a group of girls
including these three female defendants to go panhandle for |

| monay, is that correct?

MR. KANAREK: That is assuming facts not in evidence,

- your Honor.

THE COURT: oOvarruled.
THE WITNESS: VYeah, well, we all did it. Ewen I did
it.
MR. BUGLIOSI: ALl right ==
THE COURT: That wag not the question, Mr. De Carlo. |
Read the gquestion.
-The answer will be stricken. The jury is

13 | admonished to disregard it.

Ligten to the guestion and answer the question
only that is agkad.

{whexeupon, the rkporter reads the pending

. guestion as Follows:

"Q. . You heard Manson tell a group
of girls including these ‘threa female defendants
to go penhandle for monéy. is that correct?")

THE WITNESS: Right, . . = ° oo
Q BY ME. BOGLIOSI: Did you ever hear him glve

' thesa three femile dafendants any other iﬁstructions?

MR. KANAREK: Your Hotor, that is apbiguous. Thare

iz no foundation.

MR. BUGLIOSI: We are talking about the sama

qonversations, your Honor.
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10

THE COURT: %This calls for a yes or no answer.

| overrnied.

THE WITNESS: Would you read the guestionh again®
THR COURT: Read the guestion.

(Whereupon, the reporter readx the pending

quegtion as follows:

"Q BY MR. BUGLIOSI: Did you aver
hear him give thesa thraa female defendants
any other instructions?")
THE WITHESS: Yasah.

Q BY MR. BUGLIOSI: Do you remember the partioular

dates of theme ofhexr instructions?
A ¥o.

Q Ware any other girls present in addition to these |

three female defendanta?
A Yeah,
Do you know who they were?
Ro.

v

Q
A
€@  There vas wore than one?
A Yeah. : SR
Q

What were those' instructions?
MR. KANAREX: No foundatidm your Honox, and it s

ambiguous as to wheather the gi::;a yere toéather, all three,

one, two, or three of them, your Honor'.
It is a solicitation, your Honoxr =~
THE CODRT: I think it is still uncertain,
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%5

Mr. Bugliosi. Objection sustainéd oh that ground‘

(o] BY MR. BUGLIOSI: Now, you testified to

My, Manson giving instructions to several girls including

these three famale defendaris to go and panhandle.

' Now I am asking you 1f you heard Mr. Manson give
any other instructions t6 a group of girls including these
thrae female defendanta.

Me . KANAREK: Your Honor, it is the game question
that your Honor just sustained the objection to.

THE COURT: o¢verruled.,

THE WITNESS: Yeah.

R BY MR. BUGLIOBX: Do you ramember the particulax

4 No.
Q@ Do you know who the other girls were in
addition to these three female defendants?
‘A ¥e. | |
" | @  But it was ‘durinq the period of tima batwesn
March and August of '69, is that correct?
A Yas.
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o Sb-l Q ifkie}t fnstructions did you hear Mr. Manson give?
e 21 . ME. KANAREK: I ,oﬁjg,ﬁt on the grounds of improper
| 3 foundation, your B,Sno'r,‘ and it's mnbiguoug.
4| THE: CéUR‘I: Over"uled.
5 THE WIINESS: To go get chow,.- T
s | BY MR. BUCLIOSI: | . ; ‘
e 0 Did Iir. mmsqn tell the group of girla including
N 8 tﬁe three female defendant;i: 'idzere tc get the, chme?
B A R, o
1o 0 - Q Did you ever heur Mr jlanson tell a group of

n |+ girls dncluding these three femnle defendants to go on 2

2 | garbage run?
e " A Yedh.

®* .

4} On moxe than one occasion?
1 A Yeah.
6 Q Many times?
= A Ohy & few ‘times., .
18 | R Did you ever heay Mr. Maonson give any instruc-

B | tions to a group of girls including these three female

|23

2 |  defendants with respect to sex?
= B MR, KANAREK: Your Honox, I must object.
MR, FITZGERALD: It is Immaterial and irrelevant and

(1

it has nothing to do with the scope of the issues in this
24 | cage,

. 25 | ~ MR, KAWARER: It 53119 for a conelusion, your Homor.
% 5 There is mo foundation for it. |
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| i | THE, COURT: Read the queitiqn.

#b«2 |
: 5 (Whereupon the reporter reads the pending guestion.)
. 3 MR. HUGHES: T would #ak to join the objection.
s b MR, KAHAKEK: "It ig alsp ambigucus, your Honor.
s | ~ THE COURT: I suggest you spproach the benchy Mr,
s | Bugliosi. o o o
% 7 E (The followi:ng proceedings we:ra had ;ai: the bench
g | out of the hearing of the Juzrys) |
o 9, ] | THE COURT: I think the form of the quéation is

o | objectionsble. |
a |l In othexr words, it is all right to say "Did
12 | you ever hear a conversation betweep so and so and o and 80
13 | reparding a particular subject?” ’
o | ( But you are mot couching the sentence -- the
' 15 | question -~ in that form, You are saying "Did ﬁu ever
16 | hear Mr, Mangon give instructions?"
a7 | | - This can be considerxed in some respects to be
| cenclusionary type of questi.on, calling for a cdtwlusion,
: 19'_{ and ulsa it hag the aspect of being leading.
47 2 I think it is objectionable on both of thosge
. 21 | grounds, | |
2 | It is one thing to refer to a subject matter
23 | of a conversation, ' It 1s another thing to pose part of
‘2¢ | that conversation, included in the question. ‘
_.‘ | % | MR. BUGLIOSI: There is a slight problem. I see the
2% Coﬁr;'s position; I think it has merit.

CieloDrive.cOmMARCHIVES



5b3

Wi,

10

11

2
1
1
5

16 |

17

. ‘
.19
20 1
21 -
‘93 i

24

2

26

10,353

But there :t.é 2 slight problem. You don't use

‘the word "instructiona, you are talking about conversa~

tiﬂnﬂs ' T. . LB =“ "'
. 'o’f ‘cnu'ne he could probably be on tha stand for
hours and. haurs and houu jusi: t:alk;l,ng wi.thmt -

'I‘HE COURT ¢ Whathex: or not it is an :Inatructf.on is

_something the jury hut:udeterhin,n '1 ,f’; 3".’

MR. FITZGERALD: ‘I. Em objecting to the Bubject matter

| of thig conversation. I _th:lnk this iz abaoiutely shocking.

_ Your Honor is now letting in hearsay conversa-
tions that took place. No one knows who was present; no

 one kﬂwi vwhen these conversations took place during the
- sumer montha of 1963, |

And now you are allowing the prosecution to
ao| into the axea of sex.
‘ | What does sex have to do with murder in this
cage? . S
THE GOURT: ' It may have & great deal to do with the

 eonspiracy, Mr. Fitrgerald.

MR. FITZGERALD: They are trylng to assassinate the -

character of these defendants to make up for the deficiency

of her evidence. They did that with Linda Kasabian. That
wag scurrilous testimony with regard to a sexudl oxgy.
| Now they are trying to bring In nudity and gex.

| For what reasom?

MR. BUGLIOSI: , Wheﬁ a persmeontrols ancther person's
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Sbek .  sexual hehavior, thet goes to the very heart of the mattex.
_ 2 : You have got .to be kidding.
| . 3 | MR. FLTZGERALD: We are pot on trial for any sexual
& | misconduct ox behaviar here.
5| MR, BUGLI(’)SI. That 1s not why ]‘. am oﬁﬁe::ing it.
| '6 | ’. T L &m oﬁfe::mg it to show combination.
g | THE COURT: Al1 right, ¥-have commmicated-my views

8" to you, Mr. Bugliasi. ’ncw let's get on w:u&h it. d

9 . (The folluwing :pmcgedmg# were had in open

m~ i court in the presence and hearing of the jury:)
.1 | BY MR. BUGLIOSL:

2 Q- M::'. DeCarlo, did you ever hear Mr. Manson have
1 any conversation with the girls in the F:ﬁﬁily with respect

‘ .Uﬁ, 14 ¥

to sex?
15 MR« KANAREK: That is the same quéstion. :
16 - THE COURT: Overruled.
17 THE WITNESS: Yeah.
| BY MR. BUGLIOSI:
w | Q@  On many occasions?
i ow A, Ona few.
. 2L 4 On these few occasions do you mcall&hether

2 | the female defendants were nresent?

% | A . I'm nat sures ,
2 ) Q Do you ever recall Susan Atkms, Patricia. ‘
, . % | Rrepwinkel and Leslie Van Houten, anyone ¢f them being

% | presert at any time when Mr, Manson was discusging sex
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-, | with the gm.-,?
+» KANAREK: That has been ‘asked and answered just
s | @ half instant 280, ymr Homor. '

4 | - mE] CDHPT, Overruled.
5 THE wxm:ss- They could hav§ been there; I camnot
6 exactl}f :remember.‘ A

s g | BYDMR.OBUGLIOST: | - .

~ Ta|- % vhen 34 thise ¢onversations také place

o | between Mr. Manson and the girls in ‘the Family with
10 respect to gex?

n | MR. RANARER: Well, your Honor, that is assuming
12 | faots not in evidence and it is soliqiting a ;;oncluéiaﬁ.
5 ] - THE COﬁRT: Overruled.
B THE WITNESS: I don't kuow.
15 | BY MR. BUGLIODSI: :
16 g - Was it during the period of time that yau lived
| at Spahn Ranch?
® | & Yeah. |
19 ' L] Between March and August of 19697
4" w0 A . Yeah. |
i ,' 2 | o Do you remembey the identity of the exact
h . 2| glrls bei.ﬁg present?
2 A No. ,
o on Were they all members of the Family?
25 A Yeah. |
% 8 Do you know the number of girls present?
5¢ fls. "4

Ne.
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Q Do you recall what My. Manson said with respact .

| to sex?

MR. KANAREX: Object, your Homor, no foundation for .

- this question and it is ambiguous, your Honex'.

THE COURT: Sustainad.

O BY MR. BUGLIOSI: Veve you present during these
conversations that Mr. Manson had with several girls in the
Pamily with respact to sex?

MR. KANAREK: Your Honox, this guestion is pabently w-

:, he has just asked the man, your Honox, to testify.

THE COURT: What is your objection, Mr. Kanarek?
MR. KANAREK: I object to the question on the hasgis |
that the question Lls at best a question which shows that the
progecution 1g absolutely and irrevocably --
- THE CQURT: That will be enough.
MR, KANAREK: I wouid 1ike to approach the bepnch.
THE COURT: Overruled. You may answer the gquestion.
Read the question.
~ {Whereupon, the raporter rea&s the pending
guastion as follows:
*Q BY MR. BUGLIOSI: Were you
present during these conversationa that Mr.
Mansgon had with several girls in the Family
with respect to sex?")
THE WITNESS: Yeah.
Q  BY MR. BUGLTOSI: And Manson was talking to the
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TaZ : :' girls?
Yeah.

This was at Spahn Ranch?

Right.

¥ou don’'t know the number of girls present?
No . |

O > O » O

In addition to the girls and My. Manson and Youx-
s | self ware any wen present?

" A I don't know.
1 | Q@  There wam more than pne conversation?
a A Right.
2 | Q Do you remenber what Mr. Manson said to the group
- "a:E girle at the time you ware present with respact to gex?
© u | MR, FANAREK: I object, yowr Honor, mo foundatioh.
55 | Tt 4s ambiguous, your Honor.
16 | The question, in fact, has been asked and
17 | Answexed, |
8 THE COURTy objection sustainad.
»| 0 BY MR, BUGLIOSI: Do you know a man by the name
- o |0 Bruce Davis? -
P A vamn. L | . .
" 2| ¥ TWashea mamber of the i‘amily? .
- A Yeah. . A S .‘T
3 . Q  There was Bruce and Clem and you ’ana; M. nanso;a.
. ” IWhe 81se? Rhat other men? ’ « 1 o
2 MR. FBNAREK: I object to that am ambiguous, Wwho
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else with respect to what, your Honoxr?
| THE COURT: You are interrupting, Mr. Kanarek.

| Wait un€il the question is finished.

MR. KANARZK: IX'm soxry, Your HOnor.
THE COURT: Had ‘you completed the guestion,

- Mr. Bugliosi?

R  BY MR. BUGLIOSI: Well, what other mwen weye
menmbers ¢f the Family during that poriod of time that you

 lived at Spahn Ranch, if any?

A  Wwell, there was Charlie, me, Bruce, Clem and
Tex, the five of us.

Q Did you ever hear Mr. Mangon give instructions to ’
| any of the men in the Family, any of these five?

A Yaah. ‘
Q@ Do you remember the particulay dates that thage

| instructions were given?

A No.
Q Do you remember exactly who was present?
A No.

@  But it was one or moxre of the five men that you

'ju'st mentioned, is that correct?

A Right. .

Q@  This was dﬁring' the period that you lived at
Spalin Ranch? ‘ )

A Right.

Q Do you recall what ;Lnatrixc,:tiohs you héai'd
ve

|Me. ‘mnmn/gio ons or wore of the five men. you mentioned? :

Sl 2
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MR. KANAREK: oObjection on the grounds of the

{ improper foundation, your Honor, solicitation of a

 conclugion and hearsay.

THE COURT: Sustained.

MR. KANAREK: Ambiguous.

0 BY MR, BUGLIOSI: DIid you &vexr hear Mr. Manson
glve any instruc{:iéna to any man in the Family with resgpect
to dune buggies?

'A Yeah, to get parts for them.

Q Whom did he used to tellthils to?

MR, KANARERK: Object, your Honor, there is no foun=
dation at this tinme.

THE COURT: sSustainad.

Q BY MR. BUGLIOSI: When did you hear Mr. Manson
give instructions to any man in the Famlly with xzespeact to

i dwie buggles?

A I don ' know' exactly when.

Q®  More than once?

A oh, it was more than once.

Q Duriné the period that vou lived at the Spahn
Ranch? Ny
Right.
@  what instruction did you heaxr him give?

»

MR. KANAREK: No foundation, your Honor, solicitation
of conclusion, hearsay, ambiguous.
THE COURT: Sustained.
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1] Q BY MR, BUGLIOSX: Do you know who was present
o | during these discussions?

5 | A  No.
4 Q Ona or more of the f£ive men?
5 A Right.
A 6| Q  what instrtctions did you hear him give?
5 7 | . MR. ¥ANAREK: Your Hopor, that same -Questlon wa g

g | askad and answered. Youx Honor sustained the objection.
y | MR. BUGLIOSI: Your Ionor, I refar the Court to
0 | Pecple vs. Stevens, and the Shepardization of those cases.

u | - THE GQURT: Mr. Bugliosi, I don't want the argument
.12 | in front of the jury. "
i3 MR. BUGLIDST: All right, may we approach the bhench,
® 1w | then? ' |
15 f THE COURT: You may.
6 | (The following proceedings wers had at the bench
17 | ‘ont of the hearing of the Jury:)
1 | MR. BOGLIOSI: The Court has not ruled on this last
19 | guestion. I don't know how the Court iz going to rule.
° w | THE COURT: That!s right, the objection 1s mot to

reme . 21 | your objeckive, Mr. Bucliosi, buk to the way in which you

|

22 are doing it. _ T

23 | The way in v&xich you are framing the questions,
2 When you agX him, "what instructionsg. warg g:.van, | )
. P first:. it assumes a Fact not in avi&enca; neaconaly, :Lt : -

2 | calls for a conclusion. = i
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|

18

It is also ambiguous. |
" What you are intexested in, I take from your

| question, is the conversation. Why don't you ask for tha

conversation instead of charactervizing 162
The subject matter is dune buggies, is that

correct? I take that from your questlon. A A

MR. BUGLIOSI: Very good. I have ona sglight problem,
youx Honor, that Mr. Kanarek makes four or five objections
and then when the Court sustaing it I don't know oh what
particular ground and --

THE COQURT: I am not going to give a discourse on
the gronnds every time I sustain an objection.

MR. BUGLIOSI: - I am not asking tha Court to do that

but I am saying whare there are fivae objections, sustained,
 thim is why I tend to he somewhat repetitious.

T am not exactly sure.

THE COURY: Most of the objections have been sustained |
recently either because of lack of foundation, or the -
form of the questiocn is objsctionable, or because it calls

| for a conclusion or was anbiguous. -

MR. BUGLIOSI: MNow getting away from the word
"inats:uctinm T dia do that with respact to Bex, and-I’
thaought I iaid the besi; foimdntion X aould, and {:he cou::t

5 still upheld bt
25 |

HE COURT: I don't see what is 50 ai,fﬁgult about
zalling for the substance of a conversation. -
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MR. BUGLIOSI: This is what I did. l: #aid, .“y(ha.‘t;
dia Mz. Manson say o this group of girla?" |

THE COURT: In that casa there weren ™ any of these
wonert prasent, apparently. '

MR. BUGLTIOSI: I don't think they have to be. This

i circumstantial evidenca of his domination over the

.‘ Family.

THE COURT: I am not preparsd to go along with that.
MR, BUGLIOSLZ: I think it is a matter for the jury to

{ decide, what the tempand the flavor of it is.

THE COURT: All rxight, let's get on with it.
MR. BUGLIOSI: I don't think the law is they hava

THE COURT: None of the alleged co-conspirators were
Fressnt. ' ‘

MR. BUGLIOSY¢ I d_on 't think it is nacessary if I
lay a foundation that these defendants wexe mémbars of the

" wamily. If I don't do that, that would be a different

story, but 1f T lay the foundation that they wers members

. of the Family and I am putting on Manson's domination over
the Yamily, the fact that they may not be present on a

rarticular occasion w-
| TEE COURT: I don't want any more lengthy arguments
up herse, Mr., Bugliosi. If you want to take a half day and

' argue lengthy points =-

MR. BUGLIOSIL: The reason why the lengthy argument is

—
-
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15 |

this donination.
THE CQURT:

That, will be enough.
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— 5§~1 g | (The following proceedings were had in open
' "2 | court .ﬁz' the presence and hearing of the jury:)
s | BY MR. BUGLIOSI: |
4 e 1 show you ?eople s 36 for identif:.catioh.
s | Do you know who ig shown, ;t:n that photograph; Mr: -DeCarlo?
. A" Yes, thdt is Tex. .
* 7 2] Tex Watsgon?. SRR o
) " A Right. - ST .
) 9 Q You have to answer _out"lgitid:z' Y
‘10 A Yeah. o | ‘
1 2} Do you know how tall Tex was about?
z A About six two. |
1 Q@  'Did you ever hear Mr. Manson say anything to
¥ | Tex Watson about dune buggies?
15 A Yeah.
% Q Sevéral timés or just once?
17 | A A couple of times, '
'is ) | Q During the period that you were at: the ranch?
BT A Right,
st 20 Q Do you know who was present in additien to l{r.l
- 21 | Mangon, yourself and Mr. Watson?
h 22 A No.
23 Q What did you hear Mr. Manson say to Mr. Vatson
2 | with respec¢t to dune buggics?
25 | MR. KANAREK: Improper foundation, your Homor,
%.| . THE COURT: In what respect? o
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- 5d-2 i MR. KANAREK: There 15 no time set for it,

THE COURT: Establigh the time.

s | BY MR. BUELIOSL: ,

4 Q Do you Imuw the exact date that you heard Mr.

5 | Manson say certau.n things about dune buggles to Mr. Watson?
6 | A _Na." P s
e 7 Q,‘ © What did %rm "hé.ar Mr. Mangon ‘say ‘to Mr. Watson
. s | with respect to dune. buggies? }f ’f' y z L :
9  MR. KANAREK: No foundation. '
10 - THE COﬁR‘I‘: Overruled. s .
i THE, WITNESS: Just to fix t:hem, they broke dowm, to
X " fﬁf}j,hfm“"“ ——
_ 13 | BY :MR. BUGLIOSI:
. 1 | Q So yon heard Mr. Manaon tell Mr. Watson to fix
15 | dune buggles, Is that correct? '
6 | MR. KANAREK: I object to Mr, Bugliosi paraph?asing_.
b4 | THE COURT: Sustained.
1 | -BY MR. BUGLIOST: , :
19 | o} pid you aver hear Mr. Manson tell Tex Watson

3 20 | to do enything other than fix dune buggles?

. oam| . A No. ' -

A3 Did you ever hear ‘him.men‘ti_;pn. anything to M.
23 | Watson ashout food?

2 " MR. KANAREK: Asked and answered. The men has just
‘ % | satd no, your Homor. ‘ (

% THE CQURT: Overruled.
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5d~3

, | BY MR. BUGLIOSI: .
' : 2 | | g Did _you ever ‘hear Mr. Manson say anyt:hing to
| 4 Mr. Wat:son about A sleeping bag? ‘
" - MR, KARAREK.; ,Asked and ansyered, In effect, because
_ ¢ | be said no., P |

P THE COURT: Ovéruled. . b

X g | THE WITNESS: He toid hin to  get some

- o | and make sure there Was enougﬁ of: them. - o

o | BY MR, BUGLIOSI: L
When did he teil Mr, Watson thiﬂf

u Q
‘_12 A I don't know.
B *1 During the game perlod of time?

kD A Right.
“15., Q That you lived at the ranch?
16 A Right. |
hy | Q Pid you ever hear Mr. Watgon give aﬁy instruc~
s | tlons to Mr. Manson? '
» MK. FLIZGERALD: Hearsay, your Honor.

% : w0 | THE COURT: Sugtained.

. a | BY MR. BUGLIOSI:
* 2 Q Did you ever hear Mr. Watson direct Mr. Manson

28 to do anything?

2 . MR. KANAREK: Hearsay.
‘ , 25 | ‘ MR, FITZGERALD: Hearsay.

% | ~ THE COURT: Sustained, and also gs to the form of
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Sd-& 1 the question.
. " BY MR. BUGLIOSI:
. - 3 Q Did you ever hear any male member of the E‘amily
s | At apy time refuse ta du anything that Mr. Manson asked
s | - them to do? , * _
el mi chzm.n ~ Objection, 1mteria1 and irrele-
. g vank. SO S
. 8 MR KANAREK: Ncﬁ £oupda§:i§n, your Honor, an;biguous,
o o | uncertain. A ‘ . . o 4‘
1 THE COURT: Sustained. ot
n | BY MR. BUGLIOSI: T
o Q Did you ever hear Mr. Watson refuse to do
B anything that My, Mangon asked him to do? |
. 7 KANAREKa Soligits & conclusion, your Honor,
s | THE COURT: Sustained. |
16 MR. BUGLIOSI: He is a percipient witnegg, your Honor..
17 © THE COURT: Objection sustained.
1 | BY MR. BUGLIOSI:
e Q Did you ever hear Mr. Manson tell Mr. Watson -
+ . 2 | todo enything, and heaxr Mr. Watson say he would not do it?
. 21 MR. KANAREK: That 1s compound, your Honoxr, no f@ﬁ*
b 2 | tion fQ:F.“ it, ambiguous. |
2 | THE COURT: Sustained.
2% | BY MR. BUGLIOSL:
.' .25 | 4 Did you observe Mr. Watsom during that perfocd
2% | of time when you lived at Spahn Ranch? You #aw him off
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5d-5 , and on?
| A Yeah.

s | Q He was living at the ranch?
" A Yeah.
5 ] Would you describe Mr. Watson as a talkative
iy individual or quiet? |
5 7 | MR. KANAREK: Leading and suggestive.
. B ’IHE COURT: Overruled.
h o |° THE WITNESS: .Just quiet.
o | BY MR. BUGLIOSI:
1 B Did you ever hedr Mr. Watson give any opiﬁione
2 | on spything? ‘
N B MR. KANAREK: Object to that, your Homor. -
' 1 - MR. FITZGERALD: Calls for héﬁrséy.
’ 15 | MR. KANARER: No fpundation, hearsay, a cqnciusion,
16 | ambiguous. '
g - THE COURT: Suéi:a;nea.
s | BY MR, BUGLIOSI: | |
19_“_; R pid you ever hear Mr. Watson give an opinion

5 2 [ on anything during the period of ‘timc you lived at Spabn
. = | Ranch?

&t

2 | MR. FITZGERAID: JInmaterial, irvelevant, calls fox
© 2 hearsay. ‘ ‘ '
. B | THE COURT: Sustained.
@ | Bvw otucLiosm: ..
26 8 Wh&tiﬁg{;e of demeanor did Mr. Watson have?
o . . ;
. [ : o g

CieloDrive.cOmMARCHIVES



.'Q

o

10
11
12 |
3

14

15

16 .
17 .

18

19

2

23

24

25 |

% -

10, 369

"hm.

szld you describe him as mcody, happy-go-lucky or what?
. MR, F’ITZGERAID Immaterial. He iz not on ftrial

MR. RANAREK: It calls for & conclusion, your Hoénor.
THE COURY: Sustained.
MR. BUGLIOSI: May I approach the bench, your Homor?
THE COURT: Very well. |

(The follawing proceedings were had at the

‘ bench out of the hearing of the jury:)

MR.- BUGLIOSI: I intend to persist in this area,-
I've got a job to do and I am just going to have to fight

it all the way through.

I've got authority on my side.
~ Of course if the Court is going to sustain

objections thers iz nothing I can da about it.

My polnt is this is completely relevant.
’THE COURT: Keep your voice down, M. Bugliosi. |
MR. BUGLIOSI: The law provides I can ask queations
like thig, getting into demeanor. . ;
THE COURT: I don't like the manner in vhich you are

"~ speaking now.

MR. BUGLIQOSI: I am dealing with seven muxders here.

I am ‘i:rying to show Mamsgon's domination over the Family,
, ﬂ’n'd“ﬂ}e Court continually sustains objeétioﬁs.'

THE COURT: Let's get back to work.
MR. BUGLIOSI: T want to give the Court a case,

P B
£
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People vg. Zoelper on demeanor.
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THE COURT: Come back iato chambers afterwards.
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13-

(The follpwing proceedings were had in open

| eourt in the presence and heariny of the jury:)

Q BY MR. BUGLIOSI: Would the Faiily normally eat

- - !
together in the evening, Mr. Ps Carlo?

MR. SHINN: I cbfect, it's immaterfal, Your Bonog.

THE COURT: Overrulad. o

THE WITNESS: Yeah. ’

Q ' BY MR. BUGLIOSI: And where would the Family
normally eat at noon? - |

MR. SHINN: Objection, your Honor, immaterial,

THE COURT: Overrxuled.

THE WITNESS: In tha saloon.

Q BY MR. BUGLTOSI: Was tha salocn in the front

" paxt of the ranch?

A Yeah.
@  Thers were a group of buildings in the front
part of the ranch, is that correct?

A Yaah.,
Q | The saloon wag ona of tham?
A Right..

Q pid the Pamily ever eat at night in any place
other than tha saloon?

A ¥o.

Q Did you ever aat in back of the ranch?

A Yaah, A couple of times.

Q By & campfira?
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- anything like that?
L~ MR- WMK: cbject, your Bonor, no” fouwndation, (:a.’fﬁ '

{Z \
N o

A Yeah. ‘
Q@  How would it gome about that you would eat at
night? Would anyone say anything, "It s time to eat,™ or

Y

e~ Ea ""\\

l’
wt,») '1/".|‘“~,

. \Z;,;«,a cc(naiu #on. ambig‘uoas* - o J ! //'f
| Ly R T
[ oo, evesmasae: 21077 0

(Mit. nyémxoszs Xbu may answr tzhn »qu;(a‘ﬁinm '
e gm0yt

A We:L:L, Cha::ue would gel usg az,l th:: ama

i

_sit dewn and eat% , 7\ '7\ .

5

Q Now, I imagine there were days when Mr, Auanaon
was not out at the ranch, is that com’cté |

A Right.

Q Do you aver recall any ocgasion while Manson wag
at ‘bhga ranch when the Pamily started eating before he said

MR. KANAREK: Object, yvour Honor, that isx assuming

”19 { facts not in evidena.

"I‘HE COURY: Sustained.

Q  -BY MR. BUGLIOSI: Yon said that Mr. Manson would
get the Family together at dinnertime.

MR. KANAREK: I must ohject to that paraphrasing, vour

THE COURT: Sustained. .
Q . BY MR. BUGLIOSI: How would Mr. Manson call the
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- with regpact to dinnex?

vag time o eabk?

| got the group togethex?

26

Family together at dinnertime, Mr. De Carlo?
A Well, they knew it was chow time; everybady

would just head for the saloon.

Q@  You indicated that Mr. Manson would get ths
Family togather. NHow would he do that?

MR, mmaﬁm‘ Argumentative, yonr Hondr-.

THE COURYT: Overrzuled.

THE WITNESS: I mean, he would not go get them
individually and drag them down there,

0.  BY MR. BUGLIOSI: Would he say anything?

A  He would see that everybody was there.

Q What would Mr:'. mnion say? |

MR. KSNARBK: I object on thegrounéia of no fbun&hib;h .,

THE COURT: Sustained.
Q BY MR. BUGLIOSI: Did Mr. Manison say anything

MR. KANAREK: No fuundatiozi, your Honor.

THE COURT: Overrulaed.

THE WITNESS: No, sir.

Q  BEY MR. BUGLIOSI: Did you ever hear him say it

A A coupla of timea.

Q@ Do you aver recall the Family eating before he

i WM_,, N el 3

. A NO.»

7P

NN

“W‘*
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Q  Would it be a fair statement to say then that

| ¥he Pamily never ate unless Manson got the group together:
{ would that be s fair statement? ‘ ‘

| MR. KANAREK: T object to the form of that Guestion.
THE COURT: Sustainad.
Q@  BY MR. BUGLIOSI: Did the Family ever start

| eating at night without Manson getting the group togethax?

MR. KANARER: He has been agksd that gquestion and he

1 answered that. oo ;

THE COURT:  Sustained. | ,
Q BY MR. BUGLIOSI: Did you céil the svening inal

MR. SHINN: I object. It "Q imata:):ial. yéur Honér.
THE COURT: It is ambiguous in the form in which it

5 | 18 posed. Ssustained.

O BY MR. .WJGLIOSIt The evening meal, would that
be called dinnex or supper?
How would you ¢all the evening meal?
A The dinner.
Q@  what time would the Family normally eat dinnex
at n:l;g’hi:? , . |
A No particulax time, between €:;00 and 8:00.

Q Would the Family have discussions at dinnertime
MR, KANAREK: I object to that, vyour Bonor, on the

1 basle of no foundation.

THE COURT: overrulaed.

CieloDrive.cOmMARCHIVES




» e

10

11

12

13

4

-15

16
7
i8

19

20

21

22

24

%5

26

10,375

| THR WITNESS: Yeah. , ; J: :

Q

- talking?

Wﬁ: s‘l'hat 3] calling For a éoyélusignr‘!m*

: 2 4’ Y = P PR
‘Hoﬁo:;//m fo datiOn./ ,} 7 .) . ‘g//_f, S T

1 dinner discussions?

A
1]
A

YA L e L
v /&a-rr overrufed. -

THE WITNESS: Yeah.

QY MR. BUGLIOSI: ¥Yould anyone do moat of the

-

Q BY MR. BUGLIOSI: Who would do most of tha
; ’tﬁlki.ng?
A Charlie would.
. A w’h ’&
! hé; | dié? Ny
e gJ )
(J‘ AR BR: / o
bt
N fe I ol
~te /Tﬁ’
. ©  BY MR. BUGLIOSI: ¥ould Chariie do all of the
 talking? | ‘ :
A Most of the time. T . g
Q  while Charliie wag talking would Mr. Watscn be
prepent? . ,
A Y&aho 7" ¢ .
» Q@  pid watson & quxte a bit of talking during these -

Not too muche«
Did he say anything?
He would say a few things.
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R  puring these dinner discussions would Mr. Manson
talk about his philosophy on lifa?

MR. KANAREK: ¢alling for a conclusion, your HOnor.

MR. FITZGERALD: I object, immaterial and irrelavant,

THE COURT: Qverryled.

THE WITNESS: Yeah, we all did.

Q BY MR. BUGLIOSI: What would Mr, Manson say with
respact to his philosophy on life at dinnertime?

MR. KANAREK: Object, your Honor, improper foundation,

‘ solicitation of a conclusion and hearsay.

MR. FITZGERALD: oObject, immaterial and frrelevant.
THE COURT: Sustained.
* MR. BUGLIQST: On what ground, your Honer? Thexe

» have bean six objections.

THE COURT: Lat's proceed, Mr. Bugliosi.
©  .BY MR. BUGLIOSI: What would Mr. Mangon say
with respect to his'éhilomphiv‘during these dinnex dis-
cussione? ' o | o |
- MR. KANAREX: Calling for a conclusion, assuming facts

MR, FITZGERALD: Imvaterixl. and irrelevant,
THE COURY: Sustained. - |
0 BY MR. BUGLIOSI3 What philosophies wonld
Mr, Manson talk about at dinnextime?
MR. KANAREX:; Calling for a conclusgion, your Honor,

. | improper foundation. It is the same question.
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3 | would not muffice.

19 i

THE COURT: Sustained.
Q BY MR. BUGLIOSI: Did M. Manson say anything
at dinnertime when be was discussing philosophy abont

| blacks and vhites?

MR. KANAREK: Objfect, your Honox, on the ground ==

. May we approach the banch, your Honox?

THE COURT: Very well.
{The Ffollowing p:oceadings wera had at the

: bench out of the hearing of the Jury:)
MR . KANAREK: I would ask your Honox to admniah ths

jury not to consider that guestion for any purpose, and
move for a nistrial on the basis that mere admonishment
i

THE COURT: - That is frivalous, M. Kanarek.

ME. FANARER: I knpw Mr. Buglioa:k hag a thaory of

‘7 | Bnd #uggagtiw.

THE COURY: The motion is denied,

MR. SHINN: I will join the motion, your Honoxa

ME. KANAREK: I object fundamentally to the
guestion.

THE COURT: I want to hear from Mr. Buglicsi, what be
is trying to get at, ' '
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MR. BUGLIOSI: Linda Rasabian; through much of her
testimony wasn't charged with these murders, but the Court
permiited 14 days of cruvss-examination.

. " THE COURT: .Iu#t tell me right now, Mr. Bugliosi.
- MR, BUGLIOSI: I am. This is my point. The Court
pérmitte& 14 days of cross-exgmination.

THE CQURT: I don't want to hear about Linda Kaga-
bian now. ‘ ' ' ‘

MB,., BUGLIOQSIL: Manson is charged with seven counts
of murder, and I want to go into his state of mind with

. respect to this.

The Couzt permitted 14 days of c’:xoss-exﬁmma_-]
tion on Linda Kasablan -
THE COURT: Keep your voice down, Mr., Bugliosi.
MR. BUGLIOSI: Sorxy. |
~ The Court permitted 14 days of cross—examina-
i:ion on Lindd Kasablan on all aspects of her state of mind:

" 1| She wag meditating in her room back at Syb:[l Brau& day

after day, she wds -~
THE, COURT: What has that got to do with this?
MR. BUGLIOSI: He is charged with seven counts of

. murder and I am putting on his phiioso;:hy and his relation-

#ip with the Family.
_ I request that we have a discussion in
chambers on this risht after the noon recess, or before

e comence, your Hanor.

l' +
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The Couri: is taking, iaasic:aliy, the same pogi~
tiom now that 1.15 took with Linda Kasabian's testimony, and
then T believe the Count was given the Stevens cage and a
few other casdes, and.the Court permitted me to ask ques-
tions about tha interrelationship of Manson with the Family.

 THE COURT: You are mot talking now about am inters
:;elgtioﬁship. You are taiking ahout when, gypatently, he

. got-up =~ whether he got up or not, I don't know ~- but
appaxvently at dinnertime he made gome shtatements sbout hig

phiiqsnphy. What has that to do with i£?
| MR. BUGLTOSI: His philosophy, why be ordered these
seven murders. -

‘ Is the Court saying that I can't put on his
philosophy about Helter Skelter and blacks and whites when
Helter Skelter was written :ln Blood on the refrigerator
door?

| THE COURT: I think you can aék & witness when some
of the other iger&beré of the conspirdcy were present what

Mr, Mansgon said in their presence, but you don't formulate

your quegtion in that form. That is one of the objeptions. -
You make your questions leading and suggestive snd you
fail to lay foundatlons for them, which makes them abjec#
tionable.’ _ ' |
- That is wha;: 18 causing 90 pexcent of your
trouble this morning. .
MB. BUGLIOSI: The problem is the fact that he can't
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- gatiomns.

| ‘Bugliosi. Either fornulate your questlons with a proper

with the Family at night.

DPon' & characterize the conversation ag to statements of

remember exact dates and exactly whb was present.
THE COURT: Maybe he can’t even remember the convex-

MB, BUGLIOSI: 'That is his business end my business.
THE ‘COUR'E: And it iz also my business.

IR. BUGLIOSI: I am the one that has ta suffer,

THE COURT: I am tired of arpguing with you, Mz,

'founda!:ii':ﬁ or I am going to sustain the objections.
MR. BUGLIOSI: I mant to ask about the discussions

THE COURY: Ask him what the conversations were.

philosophy or motives or anything else. Just ask what

the conversation was.
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'MR. BUGLIOSI: Then, if the conversation is about

.haw the Food 1s, then we get into -«

THE COURT: That would be part of the conversation,

that's zight.

M’RQ BUGLIOSI: X am txying to draw his atitention to
certain araas, your Honor, to save time.
THE GOURT: I told you that you may attempt to direct |

’ ‘thé witness 8 recollection and aﬁtentﬁoa to a subject
mattex, yes, but you haven't been dofng that, You have
4‘!:een going far beyond that. '

MR, BUGLIOSI: The word philaso;»hy" is a general
cem; yoﬁf Honor.
‘ "TﬁE,ijUR‘J:: And it is a conclugion. _
MR. ‘BUGLIOSI: In any event, your Hono:; it is now
8 quarter o 12:00, I would reqﬁest & conf‘ér‘enee in

‘chambers,especially with xespect to people disobeying

Manaon and him giving Instructions. ‘ ‘
This 18 so fundamenta.l and basic, yaur Honot.
Aud T have got to show who Charles Watson is .

" obviously. ~ He might have had as much power im the Family
‘am Mmsén. 1 don't know of any way of getting it in
| with the Court's pres‘ent posture. I couldn't get in that

he never imstructed Manson to do myth:mg, that he aIWays
obeyed Mmsm. )
THE COURT: You may call for conversatiom, Mr.

~Bugliosi. I keep 't:élling you and telling' you that over .
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_ a@nd over again.

MR, BUGLIOSI: Peocple vs. Zollner, 102 Cal. Zd. You

can ask the witnesses questions about people, what Lype

of people were there, were they quict?

“THE CGURT : I am not going to go through any more
argmnent: up here at the Bbench.

MR. BUGLIOSI: Can we meet then after 12700 o'clock,

-hecause I think & 15-minute session might save a lot of
time, ‘ ‘

) I can't let this go because cur main case
against Mr. Manson is twofold, his domination over the

Family and -~-

THE COURT: I haven't foreclosed you from any area.
The p'robiem is that you won't formulate the question in

a legal form and won’t lay a foundation for them. That

is the problem.
I haven't foreclosed you from examining the

witneas on these matters.

- MR. BUGLIOSI: I asked him: At any time did you
ever hear any female member of the Family digobey Mr.
Manson.

MR. SHINN: Your Honor, about the meeting at 12:00
o clock, your Homor, I have & prior engagement.

THE COURI: What 1s that?

MR. SHINN: Mr, Bugliosi suggested that fve ‘have a
meeting at 12:00 a’dq;ock, your Honox, '
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THE }C‘OURT: We can have It at a quarter to 2:00.

l*i',R. BUGLIOSI: A quarter to 2:007

THE COURT; I don't know why we need a meeting.

MR. };?‘I'J:ZGERALD: I don't know why eiﬁher.

MR. HUGHES: I don't see any need for a meeting, It
is certainly ﬁo@: being requested by the defenda:its.
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aB=-1 THE COURT: YTetfs get on with the examination.

, MR. BUGLIOSI: Very weil,

. {(Whereupon, all counsel return to their

- respective places at commsel table and the following
proceedings occur in open court within the presence and
hearing of tha Jury:) ,

1« MR, BUGLIOSI: Q At dinnertime, when thegse

. | dlscussions were being held and you say Manson did most of
the talking, did he ever say anything about blacks and

" whites? ‘

MR. KANAREK: objact, your Bonor, on the grounds that

10
i
| it if leading and suggestive, calling for a conclusion,
s | improper foundation, solicitation of hearsay.

. g MR. PITZGERALD: Immaterial and irrelevant,
» | THE COURT: Sustained.
6 MR. BUGLIGSXI: @  Did he evexr talk about blacks
¢ | and vhites at these dinner discussions?
1 M. KANAREKs Your Honor just sustained that
1 | objection.
' on THE COURT: Sustained.
T " MR. BUGLEOSX: During these dinner discussions, o
- 2 | You recall who was prament, Mr. De carlo? .
o | A We all were. .
% @  You say "we all vera." About whom are you
[ 55 | referring? : s j e
% A  All of us in the Family.
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I

o | 'dinnartime? s ;

i p:eaent when Mr. Ma”on car:iad on- diagusaions vith tﬁe

© Would Tex Watgon be present?
Ye8e

And, of course, yourself¥

'».Q::».‘o

. Yeﬁo ,
€  And what about the three female defendants,
Susan Atkins, Patricia Krenwinkel and fmslie Van Houten?

‘ “tbul& they be preaenii?‘

A Yes,.
Q uur,zng any discuasien at ds.nnertme. wlnn

10 Mx. Manson vas. talking to the Family, o you. xsaaj.;. hig

saying anything about hlacks and whites in the Fragarice of
Leslie Van Houken, Sigan Atkins and Patricia Kranwinksl?
MR. KANARER: oObjection, your Honor. Agswming facts

- ot in avidence. impa:oper fomdation. calling for a

5 | conclusion, hearsay.

MR. FI!ZGERALD: Inpaterial and irrelevant.

THE COURT: Sustained. ' o

MR, BUGLIOSI: Q Would Susan Atkins, Patricia
Rrenwinkel and Laslie Van Houten nomily be prement at

A Yes. . A

Q@ And do you vecall many occasions when they were
Family? |

A Y&B. » ‘ - h . ! i

MR. KANARER: Rgsuming facts m‘i; in 'cﬂ;de‘ma, yoﬁ'r
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6B3 1 Honor .
. g THE COURT: Qverruled. .
o ., MR, BUGLIOSI: Q In any of thase discussions
. 4 | When these three femaie dafendants were present, did
. | Mr. Manson ever talk akout blacks and whites?
g | MR. KANAREK: object, your Honor, improper foundation, |
]‘ s % 7 conclusion, hearsay.
| " g 1 THE COURT: He can answer ves otr nNo.
* 9 . overruled.
w4 THE WITNESS: Yes.
1 | MR. BUGLIOSI: Q What did Mw. Manson say?
2| MR, KANAREK: Object, your Honor, on the grounds of
1 ) improper foundation, conclusion, heaxsay. It is also
. 1 | ambiguous.
15 | . MR. FITZGERALD: It is immaterial and irrelevant.
% | TEE COURT:; Sustained.
v Do you wish to maka an affer of proof?
1| MR. BUGLIOSI: Yes, your Honor.,.
9 MR. KANAREK: May we approach the bench, your Honor?
s 2 | THE COURT: Certainly. That is the only wy it i=
. a | going to be made. |
- 2 | ~ (whereupon, all counsel approach the bench and
s | tbe following proceedings occur at the bench outside of the
\ o¢ | hearing of the jury:} ) -
. % | MR. BUGLIOSI: The offer of proof is that he used
| ‘, 2% to say that he wanted to turn blacks against white people.
b
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20 |

26

all it is.

Of course, thisg is only the motiva. That is
Other than that, it is not much elza.
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| Mr. Kanarek used a good phrase about egmal protection of l
- law -- 14 days, in ny opinion, of nonegense on _I.in@a » :
| ®asabian. o N

. 15

16 .

17

18
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tat a losg for words. I am just at a total loss :ﬁpr words .

10, 388

POREE—_——

MR, SHINN: It ie highly prejudicial.

MR, BUGLIQSI: I know it is prejudicial.

MR, SHINN: Highly prejudicial.

MR. FITZGERALD: That is a mere opinion, that it is

A motive.

MR. BUGLIOSI: We have a xidht to offar our own

1 motive to tha jury and put on evidence of motiva.

MR. FITZGERALD: But you don't have a right theraby

. to bring in Manson's attitudes about what he eats, what he
wsar.'e; the typa of ‘sexua.l‘ activity, and tha discuasions he

has at. dinner.
Everybody in this qountry hags an opi.nion on
blacks and whites, vacial attitudes. _ o _
MR. BUGLIOSI: Your Honor permitted 14 days -- and

Mr, Manson, the prosecution is alleging, ordexed
these murders. It was his philosophy that led up to these
murders. The motive for the murders was to ignite Helter

| Skelter.

I am putting on very brisf evidence, not 14

| days, your Honoxr, but very brief evidence of a few statements

that he made to the PFamily.
I think it is so obviously admismible that I an

S

-
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| Plack. There is mo sense in saying that it ig orange. It

 about motiwa, Mr. Bugliosi.

" this state of mind.

What can you say? You look at black anhd you sse 1

is black. ¥Whak can you say when you look at vwhite? ;
THE COURT: Youxr offer of proof doesn’'t show anything

MR. BUGLIOSYL: It is his state of mind, that lm

wanted blacks to be turned against whites, your Honor.

. THE COURT: He may have had a number of different
states of mind about many things. _
MR, BIGLIOSI: That is ub to the defense, your Hohor. |

" They can put him on the stand and say: No, I didn't have '

I bave a right to put on his atate of mind
with regpect tg these seven murders. IThe words Helter ;
Skelter were printed in blood on the refrigerator door.
He told Iinda Kisabfan to et — |

THE COURT: Your Sffer doesn’t say anything about
Helter Skelter, | -

MR. BUGLIOSI: It is part of the ‘same thiing, part of ' |’

the same thing, your Honor, turning blacks against whites. 4 ,
THE COURT: Ir this part of yvour ;;‘ffér Iot proof,’ tiaat:

Mx. -ﬁanaon sald something about Helter Skelter? f
MR. BUGLIOSI: I am golng to discuss that later. ?

! ,

bt PP
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THE COURT;
golng to discuss it latex.
MR. BUGLIOSI:
IHE COURT: 1s that part of your offer of proof?
MR. BUGLIOSI:

I don't know what you mean about you are
I am going to ask him later.

As to this particular conversation.

THE COURT: This particuldr conversation that you are |

trying to elicit nowt
MR. BUGLIOSI:
tion, I am narrowiry this particular conversation to the
faet that Manson said he vanted blacks to be turned against
whites.
THE COURT:
Over the noon hour glve some careful thought to what you

i 9

Ag to thip particular conyersa-

I wauld suggest to you this, Mr, Buglioai

contend your propf is going to show.
Nowy I reziize that part of it may have ta come
in through one witness and part through anothexr. That is

nof unususl.

MR, BUGLIOSI: He told Linda Kasabian to leave @
waliet in a rest-ropm so it vould be found and it would be
believed that a black man comnitted these murders..

THE COURT: Now, that is the kind of thing that helps
me.v ’ | | |

But we can tells cbout it after the noon hour,
/-

before we get started. /

il

!

|
|

q i a

| But so far, I can't see any connection between
what Mx. Manson belleved szbout blacks and whites in the
absftract and any motive,

1
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MR, BUGLIQSI: I think we should meet, if p.oss:}.iii;,

- at 1:30. “ | ‘ -
Ag I indlcsted t& the Court, the first: time

" that I called Linda Kagabidn to the stand, that our case
agélnst Charles Manson was predicated on itxio points, the

domin&tian over the Family and =~

THE CCURT :

We will meei: m‘.t:er Lunch, Mr. Bugliosi,

and go Qve:: tiuese ma!:te::s. .

ool

MR. BUGLIOSI.

. AII z:lght‘

THE COURZ: They nered some reviewing. ]
Can you all he h.erc at @ quarter to 2*00?
KAEARE'{. No, ‘your “Honox. 1
‘.‘.'HE tozm'r» All. right:; 2:00 o'eloek., . ..
mhereppcn all cmmaelremmeﬁ to their
‘respect:ive places at: counsel table and the i‘ollowing
proceedingd occur in opem courz within the presence and
hearing of the Jury:) _
THE COURT; We will rectss at this time, 1a€ties and

- geritlemen. . . .. -
i e e T T

‘Do not converge, with anyone 0¥ fom oF expresn

ay opinian regaramg f;m, caﬁg untiz. ﬁ: ::.s ﬁnally submitted

AN A
to }?m’n s . 5

an \ i
The tourt w:LlI. re%as tmﬁn.f. 2100 p.m.
- (Whereupon at 1&55 a:.»m.. thgh?ouxt was in

 recess.) e .
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